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Elvégeztetett. 
A nagy izgalmakat keltett Memo- 

m-pör tegnap befejeztetett. 

Az esküdtek a pör négy vádlott- 

it felmentették a vád alól, tizennégy 

ottra pedig kimondották a vét- 

A négy előbbit a törvényt alkal- 

biróság is felmentette, a tizen- 

vétkesre pedig kiszabta a tör- 

zerüű büntetést. 

A fölmentett vádlottak megkapjá 

öltségeiket, az elitéltek pedig be- 

k semmiségi panaszaikat. 

Az utolsó szót tehát a kir. Kuria 
kimondani. Az ügy e szerint végle- 

elintézést a kir. Kuria határozatá- 

fog nyerni. 

A pártatlan közvélemény kétség- 

megnyugvással fogadja az itéle- 

mert oly cselekmények lettek az 

ár elitélt vádlottak által elkövet- 

a melyeket a törvény tilt, s a me- 
nek elkövetőit büntetéssel sujtja. 

A biróság a pőr fővádlottját Lu- 

ács László papot a legsulyosabb 

üntetés elszenvedésére itélte. Lukács 

őt évi államfogházra itéltetett. Két- 

kivül nyomós okok foroghattak fenn 
szemben, hogy a biróság a leg- 

gasabb foku büntetéssel sujtotta, s 

n körülményeket lehetett számi- 

sba venni, a melyek arra inditották 

a biróságot, hogy lehetőleg sulyos bün- 
szabjon ki. 

A többi elitéltekre kimért bünte- 
hótól 3 év között váltakozik. 

Mindenesetre ismernünk kell a bi- 

itéletének indokait, hogy vé- 

ényt mondhassunk a büntetés ki- 

sának helyessége, törvényességes 
pen a bünténnyel 

Hogy épen LukácsLászlóval szem- 
pen ment el a biróság a törvényben 

eghatározott legmagasabb fokig - 

az indokok ismerete nélkül is meg- 

ti mindenki, a ki figyelemmel ki- 

érte ennek a féktelen papnak a pör 

tárgyalása rendén tanusitott viselke- 

lését, s azt a nagyfoku tiszteletlensé- 
melyet ez a reverendás mártyr 

nagában a törvényteremben is elkö- 
vetett. 

Nindenesetre ez a viselkedés is 

gesen befolyt arra, hogy a biró- 

éppen Lukácsot itélje el legsulyo- 
Dban, s a pártatlan közvélemény iga- 

tnak láthatja a többiekhez képest 

nytalanul magas foku büntetést, 

arányban álló 

melyre egyikük sem szolgált reá olyan 

alaposan, mint épen ő, kit már állása 

és papi hivatása is arra kötelez, hogy 
a békét hirdesse, a kölcsönös egyet- 

értést ápolja s nem pedig arra, hogy 

valamenynyiük között ő legyen a leg- 
nösök felett, a kik most már ok nél- féktelenebb, a legszemérmetlenebb. 

Méltán éri őt, a papi hivatásával 

egyáltalán össze nem egyeztethető tör- 

vénysértő cselekedeteiért a Nemezis, 

melyet ő maga hivott ki maga ellen, 

s mely most igazságosan sujtott le a 

feje fölött. 

Ott, az államfogház czelláiban 

alkalmuk lesz ugy neki, mint elitélt vád- 

lott társanak eltünődni ama sors fe- 

lett, melyet magok készitettek elő, s 

melynek sujtoló kezét maguk hivták 
ki maguk ellen. 

A martirok, a népboldogitók, a 

népjogok védőinek dicsősége helyett 

most megosztozkodhatnak ama sorson, 

mely a büntetteseknek jut természet- 
szerü osztályrészül minden olyan álla- 

dalomban, a hol a jogrend szándékos 

megzavarása a meg nem engedett cse- 

lekedetek közé soroztatik, és a hol a 

hatalom védeni igyekszik a polgárok 
vagyoni és személyi biztonságát a jog- 

talan megtámadtatások ellen. 

Az elkövetett büncselekményekkel 

igazságos arányban álló fogházbünte- 

tés elszenvedése alatt jó lesz magokba 

szállani, s megtanulva a lemondást a 

mesterséges martiromsággal járó di- 

csőségről - ápolni magukban azt a 

tudatot, hogy Magyarország, mint ren- 

dezett jogállam nehány féktelen vér- 

mérsékletüű emberrel szemben nem 

mondhat le ama jogáról, hogy a jog- 

rendet oltalmazva büntesse a bünö- 

söket. 

Lukács László és társai, mint a 

müveltebb osztályhoz tartozó embe- 

berek nagyon is jól ismerhették a törvé- 

nyeket, saztisnagyonjól tudhatták, hogy 

ebben az államban az érvényben lévő 

törvények iránti tisztelet minden ál- 

lampolgártól egyenlően megköveteltetik, 

s ha ennek daczára abban keresték 

törekvéseik czélját, hogy a törvény 

kötelező erejét megtagadva, a törvé- 

nyen kivüli állapotot hirdessék egye- 

dül üdvözitőnek, akkor ne csodálkoz- 

zanak rajta, ha a szabad polgárok 

lelkiismeretének itélőszéke előtt elvesz- 

tették a pörüket, s hogy a biróság fe- 

jükre olvastaa törvény rendelkezéseit. 

Ez uttal nem rekriminálunk. A 

biróság elvégezte a dolgát. A törvény 

érvényesült. 

A megzavart jogrendez itélet által 
helyreállittatott. És helyre fog állit- 
tatni megannyiszor a hányszor a za- 
vargó elem akarata kiván a törvényes 
jogállapotok fölé helyezkedni. 

Az igazság keze lesujtott a bü- 

kül hivatkoznak: lelkiismeretük 
tisztaságára, mert a törvény hatalma 
ebben az esetben is nehány bünös lel- 
kiismeretü emberrel számolt le. 

Ök hivták ki a végzetet. Mest 
már hordják békén a következmé- 
nyeket. 

Politikai hirek. 
Uj főrendek. A hivatalos lap tegnapi 

száma azoknak a főrendeknek névsorát 

közli, a kiket, a főrendiháznak tegnapi ülé- 

sében az igazoló bizottság jelentése alap- 

ján a főrendek jegyzékébe pótlólag beiktat- 

tattak, A főrendiháznak ez uj tagjai a kö- 
vetkezők: Gróf Zichy Henrik, ifj. gróf Zichy 

János, báró Kemény Árpád, gróf Széche- 

nyi Géza, gróf Esterházy Pál. 

Wekerle a királynál, Mint Budapestről 
távirják, Wekerlét már tegnapra várták 

Bécsbe, hol a király ma fogadja a magyar 

miniszterelnököt. Jól értesült körök véle- 

ménye javult a házassági javaslat tekinteté- 

ben. Azt hiszik, hogy keresztül megy 

a főrendiházban, uj főrendek kineve- 

zése nélkül is. A konzervativek és kleriká- 
lisok meggyőződtek arról, hogy a kormány- 

válság ma beláthatatlan következmények- 
kel járna. Wekerle ez által nagy terjedel- 

mü előterjesztést tesz, melynek fontossága 

kitünk a miniszterelnöknek egy szükebb 

körben tett nyilatkozatából: Nem várha- 

tom - ugymond - hogy előterjesztésemre 

ő felsége azonnal válaszoljon. Azért szer- 

napra, hogy betegeskedő feleségemet meg- 

látogassam." A miniszterelnök távolléte kö- 

vetkeztében hétfőn és kedden a képvise- 

lőház tanácskozásai valószinüleg szünetelni 

fognak. 

A politikai helyzet. 
A N. W. Tagbl. budapesti tudósitója 

e hó 24-ki kelettel a helyzetről a követ- 

kező képet adja : 

A kabinet lemondásának eshetősége 

egyáltalán nincs ugyan kizárva, a minisz- 

terelnök mindazáltal nem azzal a szándék- 

kal megy Bécsbe, hogy tisztét letegye. Ar- 

ra, alkotmányos szokás szerint, nincs is ok 

mindaddig, mig a kormány birja a korona 

dáig nem is jövök haza, legfölebb egy fél- [ 

és az alsóház bizalmát s csupán a felső- 
házzal van ellentétben. Csakis ha a kor- 

mány arról győződnék meg, hogy politikája 

a koronánál nem talál teljes helyeslésre, 

akkor állna be a lemondás kényszerüsége, 

a mikor is Wekerle bizonnyal egy perczig 

sem késnék a kormányzás diszét és ter- 

hét másnak átengedni. 

A kormánynak elsőbben is az általa 

képviselt ügy iránt való kötelessége, hogy 

azt egykönnyen fel ne adja, hanem keresse 

a módjait a két Ház közti vita kiegyenli- 

tésének. E részben nem szükséges a dol- 

gokat pésszimisztikusan felfogni - A hely- 

zet elemei ugyanis a következők : Biztosra 

vehető, hogy a főrendiház második szava- 
zásakor megszavazza a javaslatot. 

Az udvari méltóságviselők nem fog- 
nak többé jelenlétükkel a kormány el- 
len propagandát csinálni, azonfelül egyut- 
tal igen kis számmal ugyan, de mégis uj 

főrendiházi tagok is, a javaslat mellé fog- 
nak sorakozni. 

A javaslat kilátásai annyiban is javul- 

tak, a mennyiben idóközben tetemesen 

megszaporodott ama főrendiházi tagok szá- 

ma, a kik belátják, mekkora politikai hiba 

volt a javaslátot mereven a megegyezés 

kisérlete nélkül visszautasitani. Megtörtén- 

hetik tehát, hogy a szavazás alkalmával a 

javaslatot általános tárgyalás alapjául el- 

fogadják s a kötelező polgári házasság el- 

vének elfogadása mellett a részleteken oly 

módositásokat eszközölnek, a melyek al- 

kalmasak bizonyos vallásos aggodalmakat 

megnyugtatni. Az ellentét a két ház közt 

akkornem volna többé oly éles s meg 
volna az alap az alkuvásra és kiegyezésre. 

Ez irányban állitólag már kisérletek is 

történtek még pedig nem kilátás nélkül. 

Lehetséges, hogy a korona időközben 

elfogadja a kabinet lemondását, s csak 

miután az alsóháznak más vezető férfiait 

már meghallgatta, bizza meg a jelenlegi 
miniszteriumot oly egyezség megkötésével, 
mely a vitás javaslat alapelvét sértetlenül 

hagyja. S ekkor aztán a felsőházban har- 

madik tárgyalásra kerülhet a dolog, ugy 

azonban, hogy immár sem a kormány, sem 

reform-javaslata nem bukhatik. Ennek az 

esetnek annál nagyobb a valószinüsége, 

mert minden más módszer a parlamenti 

anarchia egy bizonyos nemére vezetne, a 

mi pedig a mai nemzetközi viszonyok közt 
kétszeresen aggasztónak látszik. 

E helyzetre való tekintettel még nem 
közöltetett hivatalosan a főrendiházzal a 

képviselőház második votuma. A jövőhét 

folyamában ez azonban megtörténik. Le- 

het, hogy az urak, kik ez idő szerint a fő- 

rendiházban az ellenzéki sportot üzik. meg- 

fogják akkor kisérleni, egész őszig elna- 

polni a tárgyalást. A kormány, ha nehány 

napig még helyén marad, minden körülmé- 

nyek közt sürgetni fogja, hogy a tárgyalás 

haladéktalanul, azaz a delegácziók össze- 

ülése előtt megtörténjék és a főrendiház a 

legrövidebb idő alatt hozza meg ujabb dön- 

tését. De bárminő legyen is ez a döntés. 

mindenesetre hangsulyoznunk kell, hogy 

döntő csak a korona elhatározása lesz. Ha 

megnyeri a kormány a saját és a képvise- 

lőházi többség szándékai iránt a korona 

hajlandóságát akkor nem hátrál meg a fő- 

rendiház előtt még akkor sem, ha mindjárt 

hosszabb ostromra kellene is elkészülnie a 

muzeumpalotának. 

Amerika és Kossuth. 

Az Északamerikai Egyesült-Államok 

tudvalavőleg kifejezték részvétüket Kossuth 

Lajos családjának a nagy csapás fölött, 

mely a nemes ággastyán halálával gyerme- 

keit- hazáját és az egész emberiséget érte. 

A részvétiratok hiteles másolatai a 

következők: 
I. 

Az Északamerikai Egyesült-Államok-sze- 
nátusában. 

1894. márcz. 22. 

A szenátus határozátához képest ér- 

tesitem, hogy az Egyesült-Államok szená- 

tusa mély sajnálattal vett tudomást az 

amerikai nép egykori vendégének, a nagy 

hazafinak, a szabadság barátjának, Kossuth 

Lajosoak haláláról. Elhatározta a szenátus 

miszerint felkéri az Állam alelnökét, (a ki 

tudvalelőleg alkotmány szerint a szenátus 

elnöke. Szerk.) hogy közölje a családdal az 

Egyesült-Államok szenátusának tisztelettel- 
jes részvétét. 

Hitelesitette: 

W. R. CoXx, 

a szenátus titkára. 

II. 

Az Északamerikai Egyesült-Államok szé- 
nátusában. 

Kossuth Lajos családjának. 

1894. márcz. 26. 

Van szerencsém elküldeni önöknek az 

Északamerikal Egyesült-Államok szenátu- 

sában f. évi márcz. 22-én elfogadott hatá- 

rozat hiteles másolatát. 

Átadom önöknek a szenátus rendel- 

kszéséhez képest az Északamerikai Egye- 

sült-Államok szenátusának részvétét ama 

nagy veszteségért, a mely önöket az egész 

világgal együtt sujtotta a nagy hazafi, a 

szabadság barátjának halálával. Az Eszak
- 

amerikai Egyesült-Államok népe még em- 

lékszik az Ő 1851-ki látogatására. Az Észak- 

Az ELLENZÉK TÁRCZÁJA. 
1894. Május 26. 

Erdély története. 
1849-1866. 

A magyar történeti irodalom az utóbbi 

vtizedben nagy haladást tett, de az 

m tagadható, hogy az ujabb kor még 

ig feldolgozásra vár. Azok az apróbb 

ások, melyek az ujabb kor egyes rész- 

ől itt ott megjelentek, egy az egész 

rt felölelő történeti munka hiányát leg- 

sbé sem pótolják, pedig kétségtelen, 

a szabadságharcz utáni korszak fel- 

Igozásának is eljött az ideje. 

Ürmössy Lajos tehát, e munka irója 

v iidőszerü és kiválóan hasznos szolgála- 

ett, ugy a történeti irodalomnak, mint 

nagy közönségnek, midőn Erdély törté- 

t 1849. közepétől 1866. közepéig meg- 

Ürmössy a vezérfonalat ott veszi fel, 

midőn dicső honvédeink kezéből a fegy- 

r kihullott. Ettől fogva az eseményeket 

szletesen tárgyalja, kidomboritó képét 

Erdély helyzetének a legapróbb rész- 

tekig. Kimeritő részletességgel tárgyalja 

ostromállapot korát s Erdély szerveze- 

t 1849-1854-ből: 
Imnen áttér az irodalmi viszonyok is- 

etésére s különösen a muzeum-egylet 

) étrejöttét adja elő részletesen. Ezen érde- 

leirást követik a nemzeti mozgalmak- 

nak s az alkotmány helyreállitásának 1859- 

től 1861-ig terjedő leirása. Különös nagy 

gond van forditva az ezen időszakban fék- 

telenkedő szász és oláh aspiratiók ismerte- 

tésére, mint ha csak a jelenben látnók, 

ugy féktelenkednek az állojalitás leplébe 

takarózó oláh kolomposok leplezetlen föld- 

felosztási és dáco-oláh féle törekvéseikben. 

A második kötet első részében a pro- 

vizorium és a nagyszebeni tartománygyü- 

lés tárgyalásai vannak ismertetve, végül a 

kolozsvári országgyülés, hol az unio ujból 

kimondatott. Az összhang és okszerü ősz- 

szefüggés tekintetéből a bécsi és Magyar- 

országi dolgok is ismertetve vannak, utób- 

biak természetesen csak rövid kivonatban. 

Nem a lexikonok modjára, sem a 

nagyképü tudákosság hangján, hanem a 

legátlátszóbb értelmes elbeszélői modorban 

vannak mindezen dolgok ugy és akként 

előadva, hogy a nagy közönségnek is ta- 

nuságos és vonzó olvasmányául szolgálnak, 

annyival is inkább, mert Erdelynek ezen 

korszaka még megirva nem volt s igy Ür- 

mössy nem csak egy alapos, de mondjuk 

ki, egy feltétlenül hézagpotló müvet nyujt 

az olvasó kezébe, s melyről az ,„Erdélyi 

Muzeum' legujabb füzetében jeles történé- 

szünk dr. Szádeczky Lajos azt irja, hogy 

„egy egészen komoly és számot tevő mun- 

ka, melynek meg van az az előnye is, hogy 

a legközelebbi multról szólván, szinte ac- 

tualis érdekü, melyet mindenki érdeklődés- 

sel olvashat, mert közvetlen előzményeit 

tünteti föl jelen állapotainknak." 

A könyv negyven nyomtatott iven 

két kötetet tartalmaz, ára hat frt. Megren- 

delhető a szerzőnél Kolozsvárt. Melegen 

ajánljuk a közönségnek. 

E müből alkalom adtán mutatvány- 

részleteket is fogunk közölni. 

JÉKEY ALADÁR. 

Ervénytelen. 
c. SWERDNÁTÓL. 

Az „Ellenzék" számára forditotta : 

AMIKA. 

XLIV. 

(Folytatás.) (102) 

- ,Édes Eszterem - Bár mit teszel 

arra kérlek, hogy e levél aláirását ne nézd 

meg egész addig mig a dolgok törvényes 

rendje szerint oda nem érsz." 

Eszter rögtön a levél végére nézett, 

s csudálkozva kiáltott fel - aztán foly- 

tatta - 

Természetes, hogy rögtön megnézted, 

ugy-e drágám? - én magam is éppen azt 

cselekedtem volna! A Jankó hibája volt 

minden - az az, leginkább! Elmondom 

neked, hogy hogy történt a dolog, ha csak- 

ugyan ebbe a kis levélpapirosba bele tu- 

dom szoritani. Tudod édesem, hogy az a 

mi eljegyzésünk csak olyan eltürt de nem 

helyeselt viszony volt. 

És az utóbbi időben a dolgok nagyon 

kellemetlenek kezdtek lenni. Bolda néni 

olyan unalmas és olyan kiállhatatlan volt, 

hogy igazán nem tudtam, hogy mit csi- 

náljak vele; az igazi haja nagyon kezd 

szegénynek szürkülni és annyira hull, hogy 

egy marékkal jönne ki minden nap, ha 

volna elég belőle; és ez bosszantja sze- 

gényt! - És a te társaságod hiánynyát 

annyira éreztem, hogy busulni és sovány- 

kodni kezdtem, s azon veszélynek voltam 

kitéve, hogy maholnap valóságos csontváz 

leszek. - S hogy a helyzet még kelleme- 

sebb legyen, Bellamy Gyuri - ugy-e em- 

lékezel reá? - egy nagy tökfilkó, magos- 

san felálló gallérokkal ismét alkalmatlan- 

kodni kezdett; tudod már a mult évben 

mutatott hajlandóságot arra - de én szám- 
ba sem vettem az urfit. 

És Bolda néni folytonosan azzal ki- 

nozott, hogy milyen jó párti, fogadjam el 

= ne adjak neki kosarat - gondold el, 
hogy én azt a szamarat választom az én 

Jankóm után! - Ekkor példálozni kezd- 

tem, hogy elég régóta vagyok a néném 

nyakán. 

- Megmondtam Jankónak, hogy hogy 

állanak a dolgok és ezzel ellett igazitva 

minden. - Egy meleg hangon irt levelet 

kaptam a nővérétől, Kingstonnétól - ő 

nagyon kedves, habár egy füszerkereske- 

dőhöz ment férjhez és én nem látom át, 

hogy miért ne ment volna, ha szerette és 

neki ugy tetszett - tehát ez a Kingstonné 

arra kért, hogy menjek hozzá Canonburgba 

és legyek ott mig Jankó eligazit mindent. 

- Tehát bepakoltam ruháimat és elmen- 

tem és éppen ma három hete, hogy meg- 

esküdtünk. 

- Két hétig voltunk Cromerben - 

tovább nem maradhattunk - mert tönkre 

mentünk volna - és egy hét óta haza- 

jöttünk ide. 

Csinos kis ház kivülről, és azt hiszem 

hogy belölről is kedves kis fészek lesz ha 

a szőnyegek le lesznek téve, a butorok nem 

állanak felforgatva és egy halomban és 

bizonyosok leszünk benne, hogy melyik a 

kamara és mélyik a szines pincze nem is 

emlitve azt a boldog időt, midőn a konyha 

eszközöket a Jankó studiójából kiszállit- 

ják. De édesem, most itt vannak a szoba- 

festők a kömüvesek és még egy csomó 

ilyenféle szükségées, de alkalmatlan em- 

berek. 

És milyen pompás volna ha - Me- 

nyire szeretnék ott - Milyen nagyszerü 

lehet most falun lenni és - Édes Eszte- 

rem, ha szerénységemet nem tudod meg- 

kimélni azzal, hogy azokat az ürességeket 

betöltsd, ugy minpen reményemet elveszi- 

tettem benned. A viszont látásig édesem 

nmert rögtön pakolok mihelyt ezt a le- 

velet elinditottam - vagyok és maradok 

szerető barátnéd 
Farrant Bolda. 

,Ut. - Édesem add át a férjednek 

az én szeretetteljes üdvözletemet, ha ne- 

ked ugy tetszik, mert Jankóm azt mondja, 

hogy az ő részéről én is azt irjam néked. 

De különben is az a szándékom, hogy fér- 

jedbe rögtön beleszeressek mihelyt meglá- 

tom, de természetesen, hogy tökéletes ille- 

delmes, bölcs és Plátoi modorban!" 

Eszter ragyogó szemekkel ugrott fel. 

- Oh, Brián, rögtön irok és megmon- 

dom neki, hogy csak jöjjenek hamar! Drága 

kis Trixim! 

Hogy ő férjhez ment a nélkül, hogy 

velem tudatta volna! Ugy-e kedves terem- 

tés? és a kedves Jankója is éppen olyan. 

- Valóban? mondá Brián szá- 

razon. 

= Igen, ő az; és te is az vagy! 

Eszter nevetett, megszoritotta a férje 

nyakát, s hogy szavainak nagyobb sulyt 

adjon ráadásul megcsókolgattas aztán visz- 

szament a saját székére -s élénken foly- 

tatá: 

- Mihelyt a reggelizést bevégeztük 

rögtön irok; és ugy-e midőn Charringtonba 

mégy elviszed magaddal és felteszed a pos- 
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amerikai Egyesült-Államok nepének szivé- 
ben megmaradt a mély tisztelet és szere- 
tet, a melyeket Ő költött fel benne. Bár 

egy távol idegen ország szülötte volt, ugy 

beszélte Ő nyelvünket, mintha anyanyelve 

lett volna, tökéletes ékesszólása pedig nagy 

és állandó kincsekkel gazdagitotta irodal- 

munkat. Készséggel bizonyitjuk, hogy az 

alkotmányos szabadság ügyének, mely az 

ő ügye és a mi ügyünk volt egyszerre, 

rendithetetlen hive volt mindvégig. Nagy 

tisztelettel maradtam alázatos szolgájuk 

A. E. Stevenson 
Északamerikai Egyesült-Államok 

alelnöke. 

III. 

Az észak-amerikai Egyesült-Államok képvise- 
lőházának elnökétől. 

Kossuth Lajos családjának. 

1894. ápril 7. 
Az Ászakamerikai Egyesült-Éllamok 

képviselőháza határozatának értelmében a 
képviselőház Elnöke kifejezi önök előtt azt 
a nagy fájdalmat, a melylyel a képviselő- 

ház értesült Kossuth Lajosnak, a nagy ha- 
zafinak, az amerikai nép egykori vendégé- 

nek haláláról. Elismerve az Ő tündöklő eré- 

nyeit, ragyogó ékesszólását, bámulatos te- 

hetségét és rendithetetlen odaadását áz 
emberiség érdekei iránt, tiszteletteljesen 

kéri önöket az Elnök, hogy fogadják a kép- 

viselőház tagjainak igaz részvétét a sza- 

badság nagy apostolának halála fölött. 
Mély tisztelettel 

Charles Crisp. 

Az Északamerikai Egyesült-Államok 
képviselőházának Elnöke. 

Merénylet a czár ellen. 
Az orosz rendőrség megint nihilista 

összeesküvésnek jött a nyomára, fel- 
fedezte, hogy a nihilisták minden lehetőt 
elkövetnek arra, hogy a czárt a nyár fo- 
lyamán meggyilkolják. 

A nihilisták terve az volt, hogy a 
nyáron tartandó oroszországi nagy had- 
gyakorlatok alkalmával a czár főhadiszál- 
lását felrobbantják. 

Az összeesküvők már most megtet- 
ték a szükséges intézkedéseket. Azt a fa- 
lut, mely a hadgyakorlatok tartamára a 
czár lakóhelyéül volt kiszemelve, a legna- 
gyobb titokban teljesen aláaknázták. Már 
eddig is mindent előkészitettek, ugy, hogy 
az utolsó pillanatban csak egy gomb meg- 
nyomására lett volna szükség és a czár 
az egész főhadiszállással együtt a levegőbe 
repül. 

A rendőrség ezt a tervet felfedezte 
és rögtön hozzálátott a letartóztatásokhoz, 

A viteszk-oreli vasut több hivatalno- 
kát, több mérnököt, továbbá a szonidus 
prokuratorának, Popjdonoszev-nek öcscsét 
letartóztatták és Pétervárra szállitották. 
Azonkivül még számos tanulót is elfogtak 
s még most is napirenden vannak a letar- 
tóztatások Péterváron, a hol 30 embert tar- 
tóztattak le, azonfelül Moszkvában, Varsó- 
ban, és főleg finn határokon. 

Hire jár, hogy az összeesküvők már 
Katalin nagyherczegnő temetése alkalmá- 
val merényletet akartak elkövetni a czár 
ellen. A rendőrség azonban ezzel az alka- 
lommal az utczára tódult tömeget visszeszo- 
ritotta, ugy hogy a merénylet tervezői nem 
juthattak a koporsó mögött haladó czár 
közelébe, 

Megyei közgyülés Tordán. 
(Az „Ellenzék" tudósitójától.) " 

Torda, május 24. 

Torda-Aranyosvármegye törvényható- 
sági bizottságának május 23-án volt tavaszi 
rendes közgyülése gróf Bethlen Géza főis- 
pán elnöklete mellett. A tagok nagy szám- 
mal jelentek meg. Az elintézett érdekes 
ügyeknek 143 pontja volt, melyek közül a 
következő fontosabbakot emlitjük fel. - 
Belügyminiszter felhivja a vármegyét, hogy 
ha Velits Odön polgármesteri és bankigaz- 
gatói állásában lát összeférhetetlenséget, 
intézkedjék s erről tegyen jelentést; meg- 
hagyja polgármesternek, hogy mindenik 
esetben d. e ', 8 órától !, 10 óráig pol- 
gármesteri hivatalaban legyen. Megrendeli 
a miniszter a megyei tisztviselőknek ugyan- 
csak szóvá tett pénzintézeti napibiztosságra 
vonatkozólag, hogy ily mellékfoglalkozással 
hagyjanak fel. A kiknek volt napi biztos- 
sága, már tárgyalás előtt felhagytak vele. 
A gyülésen Miksa Imre tag hangot emelt 
a miniszter rendelkezése ellen, mert ez - 
ugymond sérti a törvényhozó testület auto- 
nómiáját, a hol választott tisztviselők van- 
nak és nem kinevezettek. Legalább azt 
óhajtja, hogy precedest ne alkosson, hogy 
alaptalan besugások után küldjön dorga- 
toriumokat a miniszter, mert pl. teljesen 
alaptalan volt az a feljelentés, mintha az 
alispán pénzintézeti napibiztosságot telje- 
sitett volna. 

Bethlen Géza főispán szerint a mi- 
niszter nem hibáztatható, legfeljebb a ki- 
küldött, a ki hiányos feljelentéseket tett. 
Ezután gr. Bethlen Balázs kilépett bizott- 
sági tag helyébe Miksa Imrét választja meg 
a közgyülés. A törvényhatóság Tordára egy 
zászlóalj közöshadseregbeli katonaságot kért 
és ezt 12 év óta kéri szakadatlanul; a 
honvédelmi miniszter mindannyiszor s igy 
most is ez általános szólásmóddal utasitja 
vissza a kérést, hogy nem látja czélrave- 
zetőnek. A vármegye megint felküldi jogos 
kérését, azzal indokolva, hogy ily nagy 
vármegyét megillethet legalább egy század 
katonaság, mikor a szász városkák és fa- 
luk meg vannak rakva katonasággal; nem- 
zetiségi szempontból éppen elkerülhetlenül 
szükséges Tordára katonaságot tenni. 

A földmivelésügyi miniszter leirata 
szerint törvényhatóság a mezőség befásitá- 
sát munkálatba fogja venni. Közegészség- 
ügyben Toroczkó-Szent-György vizvezeték 
költségeire 1500 frtot kér a megye a mi- 
niszteriumtól. A Kossuth Lajos halála 
feletti fájdalmat a jegyzőkönyvben meg- 
örökitik s helyeslik, hogy az alispán a Kos- 
suth családnak részvétiratot s Turin város- 
nak köszönő átiratot küldött. Pártolja a 
megye Budapest székes főváros és Kolozs- 
vár törvényhatóságának azt a feliratát, mely 
a párviadalok elharapodzását hozandó szi- 
goru törvényekkel akarja meggátolni s szi- 
gorubb törvényt kiván hozni a rágalmazás 
ellen. a, : 

Élénk disputa fejlett ki Szabolcsvár- 
megye átiratára, melyben pártolást kér sa- 
ját feliratára, hogy a jan 16-ik katholikus 
nagygyülés némely határozatának végre- 
hajtása megakadályoztassék, vagyis, hogy 
törvényerőre ne emelkedjék az a határo- 
zat, hogy a községi, járási avagy országos 
választásokkal katholikus ember csak kat- 
holikusra szavazzon, vagy olyanra, a ki fo- 
gadást tesz, hogy ama felekezet védelmére 
vállalkozik. Betegh Ferencz, Nesselfeld Mik- 
lós, Miksa Imre és Betegh Sándor pro és 
contra hozzászóllásaik után Szabolcsmegye 
feliratát hasonszellemü felirattal pártolja 
ez a törvényhatóság iss 

Az Erdélyi Kárpát-Egyesület átiratá- 
nak meghallgatása után a helynevek ma- 
gyarositására alispán elnöklete mellett bi- 
zottságot küld ki a törvényhatóság. A VIII. 
nemzetközi közegészségi és demografiai Bu- 
dapesten tartandó kongreszusra a törvény- 
hatóság képviseletére kiküldi a gyülés dr. ! 

Pap Sámuel orsz. képviselőt és dr. Szent- 

péteri Lajos főorvost. Offenbányán távirda 

állomást létesitenek. Topánfalván kir. adó- 

hivatalt állitanak fel. Aranyos-Rákoson az 

állami iskola számára telket vásárolt a 

gőzfertőtlenitő gépeket szerezzen 

be a vármegye a kőzségnek, - de mint- 

hogy ez közegészségügyi dolog, a 

törvényhatóság ugy tartja, hogy az állam- 

nak kell gondoskodnia ezekről. Torda és 

Felvincz városai megszerzik maguknak. El- 

határozza a gyülés, hogy az ezredéves ju- 

bileum alkalmával a kiállitáson a néprajzi 

csoportban egy toroczkói házat épittet a 

vármegye teljes felszereléssel s erre meg- 

szavazott 2500 frtot. A tervbe vett s Tor- 

dán felállitandó főgymnasium költségeihez 
egy alapból a vármegyei törvényhatóság 
felajánlt 18 ezer forintot. 

A sz. udvarhelyi ev. ref. ta- 
[/ 

nulók kirándulása. 
(Az ,„Ellenzék" tudósitójától.) 

Segesvár, 1894. május 25. 

A segesvári magyar közönség nagy 
érdeklődéssel várja junius 2-át. Ekkor ér- 
keznek ide a székelyudvarhelyi ev. ref. ta- 
nulók tanáraik vezetése mellett. Ugyanis, a 
székely udvarhelyi kollegium ifjusaga Se- 
gesvárra és környékére ismeretszerzés, a 
hazafias és kegyeletes érzés ápolása czéljá- 
ból, folyó evi junius 2-án - szombaton 
iskolai kirándulást rendez. Felkeresi a se- 
gesvári csatatéren 1894-ben elesettek - 
köztük Petőfi - sirját, tiszteleg Fehéregy- 
házán és Segesváron lakó kegyes jótévői- 
nél és alapitóinál; megtekinti a segesvári 
tanintézeteket és egyéb nevezetességeket s 
jótékony czélra a Winter-kertben iskolai 
hangversenyt rendez. A hangverseny a mon- 
dott napon este fél 8 órakor kezdődik s 
részletes programmja falragaszok utján fog 
a közönség tudomására hozatni. 

Annyit azonban előre is jelezhetünk, 
hogy a közönség olcsó helyárak mellett, 
egy kellemes és élvezetes estét tölthet el. 
A zenekar és énekkar tagjai - mintegy 
80-an - mind gymnásiumi tanulók s már 
csak e tekintetből és érdekes látvány lesz 
főkép a helybeli ifjuságnak és az ifjuság ta- 
nárainak. 

Az ifjuság a délelőtti személy vona- 
ton érkezik Fehéregyházára, hova Segesvár- 
ról is többen mennek ki shol a nevezetes- 
ségek mégtekintése után gróf Haller Lo- 
uisa ő nagyságának vendégei lesznek. In- 
nen délután két órakor gyalog, dobszómel- 
lett, torna menetben indulnak Segesvárra 
s az állami iskolában szállnak meg. 

Az itélet. 
(Memorandum-per.) 

Végre a függöny legördült a redout- 

ban. A 17 napig tartott oláh komédiázás 

véget ért s köztük a legnagyobb müvész: 

Vaszilie Lukacsiu kapott 5 kerek eszten- 

dei államfogházat, a miért olyan kitartó 

makacssággal rendezte előkészitette és ke- 
resztül vitte a memorandum-féle bohó- 
zatot. 

Mert, hogy Lucaciu nem oláh jogokat 

keres és nem nemzeti eszméktől hevül s 
egyáltalán nem törődik a liberalis intéz- 

ményekkel, azt világossá tette ő akkor, 

mikor Kossuth Lajos emlékét meg- 

rágalmazta. Hiszen ha Lukaciu csak- 

ugyan szabad eszmék lángjától hevülne, 

még akkor se bántalmazná Kossuthot, ha 
.......... 

tára? A doktor Macgrogor szobája mellett 
levő vetagon szobát adom nekik - az a 
legszebb az egész házban. Meg kell mon- 
danom Dobusnénak - ő is majd nem ugy 
fog örülni mint én magam - mert nagyon 
sokat beszéltem neki Trixiről. De gondold 
el, hogy a kis Trixi férjhnez ment és most 
„Farrantné!" - valahogy nem tudom meg- 
szokni ezt a gondolatot. Bár már holnap 
itt lenne. 

De Farant ur és a felesége csak há- 
rom nap mulva érkeztek Apácza-Priorba; 
Jankó élénk volt és jó kedélyü mint min- 
dig, ugy látszott, hogy a házasság lánczait 
nem találta nehéznek és Trixi éppen az a 
Trixi volt amilyen rendesen szokott volt 
lenni, kivéve, hogy mátronai állása iránti 
tekintetből vastag fekete hajfonadéka fel 
volt a fejére teve, a helyett, hogy a hátán 
csüngjön. Mint rendesen most is csordultig 
tele volt szeretettel, tréfával, vidám cseve- 
géssel és nevetéssel és el volt ragadtatva 
Apácza-Prior által, de ékes szolásának a 
legfőbb tárgyát a leendő, és ezután rendbe 
hozandó háztartása képezte. Mig Dobusné 
az ebédlőben a teázáshoz felteritette az 
asztalt, a kis lady nyelve folytonosan e 
tárgygyal foglalkozott 

- Esszi - mondá - a legfurcsább 
kis buba ház az a mi házunk! A Jankó 
studiója az egyedüli nagy szoba benne. 
Ugyan szerencse, hogy nem szándékozunk 
macskát tartani, mert nem volna helyünk 
hozzá. A szalon nagyon csinos; de a lép- 
csők csupa fordulatból állanak, Az ebéd- 
lőben éppen hat személynek van helye, ha 
az egyik széket a tüzhely elibe tesszük. És 
én esküszöm, hogy mihelyt rendben leszünk 
meghivom Bolda nénit ebédre - tudom, 
hogy mig él soha sem felejti el! Csak kép- 
zeld el, hogy ő méltósága egyetlen egy és 
az is a mindenes cseléd által legyen ki- 
szolgálva ! 

- És = és Floydné - hogy van? 
- kérdi Eszter, a szokatlan czim felett 
kissé habozva. 

Ö jól van. De az én hálátlanságomat, 
hogy ugy jöttem el, és ugy hagytam őtet 
abban - a hogy tevém - soha sem fogja 
kiheverni - legalább ő azt mondja, és én 
elhiszem. Az esküvőnk előtt való napon le- 
velett kaptam tőle, hat egész lap volt tele 
irva szeretetteljes szemrehányásokkal, azt 
hiszem, hogy ezzel akart felviditani; de jó 
szándéka dugába dölt, mert annyira el vol- 
tam foglalva, hogy nem olvastam el csak 
midőn a vonatra ültünk, hogy Cromerbe 
lemenjünk, és az egész uton nevettünk 
rajta, és azután Jankó pipagyujtókat csi- 
nált belőle. De azt gondolom, hogy most 
most egy kicsit meg van vigasztalódva - 
mondá Trixi pajkos mosollyal - tudod 
Oszkár miatt, Hallottad? 

- Nem én semmit! Hogy hallottam 
volna? Mi történt vele? 

- Hát csak az, hogy ott hagyta a 
hivatalát - ő a leglustább és kényelem 
szeretőbb ember a világon - és most Lady 
Feltham Aliceal, a Lord Saltburn második 
leányával van jegyben. A leány egy csep- 
pet sem szép, és bizonyosan van olyan 
olyan idős mint Oszkár - de nagyon ked- 
ves és kellemes és a mi fő dolog szerel- 
mes, - borzasztóul jár Oszkár után, ké- 
nyezteti, és lesi a gondolatát - és ez az 
amit az én cousinom szeret. Én azt gon- 
dolom, hogy ők pompásan fognak kijönni. 

- Én is azt remenylem! = mondá 
Eszter és örülök, hogy Floydné őrül. 
haz, több az őrömnél a mit 
érez! Ő boldog, egyetlen egy könycsepp 
nélkül lemond a Landsladroni trónusáról 
azon boldogságért, hogy egy czim van a 
családban. En is azt gondolom, hogy nem 
egyedül a Lady czime lesz az, mellyel nem 
sokára dicsekedni fognak. 

- Hát még kié? - kérdé Eszter 
csudálkozva. 

- A Sir Oakshott Bazillé édesem. 

Trixi a házigazdájára nézett, és a Bri- 
an mosolygó arczáról látva, hogy nem fél- 
het attól, hogy valami veszélyes dolgot 
mondjon - folytatá - 

- Én azt gondolom, hogy sir Bazil 
most gyakrabban ebédel Landsladronban 
mint valaha: azon a napon is ott volt mi- 
dőn eljöttem; és és oh! - Bolda néni éde- 
sebb volt mint valaha. 

Mert tudod a férfinak nincs mene- 
déke többé- mondá Trixi sóhajtva - 
miholyt egy asszony arra adja magát, hogy 
hizelegjen neki. És Bolda néni tudja azt, 
hogy hizelegjen neki. Harmincz év óta van 
gyakorlatában. Tehát azt hiszem, hogy nem 
sokára Lady Oakshott lesz belőle. 

- Miért nem mondja Eszternek, hogy 
milyen szerencsét mulasztott el? - mondá 
Brián nevetve amint a felesége szép ar- 
czára nézett. Amint látja busul szegény a 
vesztesége után. Esszikém, busulsz? 

Természetesen. Ha nem lehetek „My 
lady" nincs semmi az életben a miért ér- 
demes volna élni - válaszolá Eszter vi- 
dáman. 

De a férjére vetett tekintet, s kezé- 
nek az érintése annak a vállán a mint 
mellette állott oly kedvesek és ékesszól- 
lok voltak, hogy a kis Trixi rokonszenves 
mosolylyal nézett a saját férjére. 

Eszter csakhamar elvitte a barátné- 
ját, hogy az ő saját csinos szalonját mu- 
tcssa meg, mely igénytelen egyszerüségé- 
ben éppen olyan elegáns volt, mint Lands- 
ladronnak bármelyik nagyterme. 

(Folyt. köv.) 

község. A belügyminiszter elrendeli, hogy 

gyönyörködni szokott az utcza látványos- 

azt a gondviselés a magyar nemzetnek 
adta, a mely nemzetet tudvalevőleg L. nem 
szeret, csak azért, mert ennek a nemzet- 
nek a törvényei az intézményei, a jogai és 
hazája ellen való lázadás, - Lucaciu ur- 
nak kenyérkeresete. 

gáltatás itélt a bünösök felett. Helyesen. A 
Ki ebben a hazában él: tanulja tisztelni 
ennek törvényeit akár oláh, akár tót, 
akár magyar. És a ki megfeledhezik haza- 
fiui kőtelességéről sujtsa azt a törvény 
minden szigora. 

x 

Tegnap megemlékeztünk az eszküdt- 
szék verdictjéről. A biróság 5 órakor dél- 
után hirdette ki itéletét. 14 vádlottra volt 
marasztaló az itélet és ezek közül Ráciu 

Györgyöt 1 évi, Comsa Demetert 3 évi, 
Barcian Dánielt 2 év 6 havi, Krisz- 
tea Miklóst 8 havi, Corojanu Gyulát 2 
év 8 havi, Barbu Pátriciust 2 havi, dr. 
Mihaliu Tivadart 2 év 6 havi, Suciu 
Aurélt 1 év 6 havi, Veliciu Mihályt 2 
évi, Patitia Rubint 2 év 6 havi, Domi- 
de Geraszimt 2 év 6 havi és Román Dé- 
nest 8 havi államfogházra itélte a tör- 
vényszék. 

Az itélet kihirdetése után Corojanu 
- megbánva korábbi kijelentését, misze- 
rint ezentul magyarul beszél - társai és a 
maga nevében semmiségi panaszt jelentett 
az itélet ellen. 

Még Pap Györgyakart szólani, de igen 
helyesen az elnök kijelentette, hogy a fel- 
lebbezésnek van helye, de a további dis- 
putának nincs és ezzel a végtárgyalást be- 
fejezettnek nyilvánitotta. 

Ekkor egyszerre a publikum között 
kitört valami csöndes vihar. A magyarok 
éljenezték az elnököt, az oláhok pedig a 
bünösöket szetreászkálták. A ,szetreászka" 
erősen kezdett süvölteni, de a mellék te- 
remben álló csendőrök hirtelelen kiléptek 
és az oláhok vitézsége száll vala mindenik- 
nek az inába, - és lön mélységes csen- 
desség. 

* 

A vádlottak mikor kivonultak a te- 
remből igyekeztek jó kedvre erőltetni ma- 
gukat. Lucaciu a nagy szinész, Rácziu, Co- 
rojanu, Comsau és valamennyi „u" gunyo- 
san mosolyogták a biróság itéletét. 

Az utczán büszkén lépdeltek végig, 
mindenütt kisérve attól a tömegtől, mely 

ságaiban. Mikor az elitéltek fejei a „Hun- 
gária" szálloda elé értek a szálloda emeleti 
ablakából nehány oláh asszony eléjük szórta 
az oláh martyrság olcsó babérait, nehány 
hervadt virág képében. 

A tömeg persze mulatott a bohóza- 
ton. Valami operette-librettó iró pedig ra- 
gadja meg az alkalmat, mert fölötte mu- 
latságos egy thema ez a tömeges „már- 
tyrkodás." 

Nyilt levél. 
Méltóságos báró Feilitzsch Arthur urhoz, mint 

az E. K. E. ügyvezető elnökéhez 

Kolozsvárt. 

Méltóságos Elnök Úr! Kolozsvárt a 
pünkösdi ünnepek alkalmára „Sári Vári" 

czim alatt, az E. K. E. egyik tisztvi- 

selője egy gunylapot szerkesztett, mely 
lap meg is jelent. 

E nyomtatványban a közélet nagyon 

sok férfia meg van hurczolva, kik az E. 

K. E. alapitásában részt vettek, s kik ko- 

moly munkával s ügyszeretettel és lelke- 
sedéssel dolgoznak maig is annak felvi- 

rágzásán. 

E gunylap nemtelenül nekirontott a 

tegnapelőtt eltemetett dr. Felméri Lajos 

egyetemi tanárnak is. Nem nézte, hogy e 

tisztes és érdemekben gazdag férfiu édes 

apját gyászolja s kis leánya ravatala mel- 

lett áll. Nem vette számba azt, hogy tes- 
tén halálos sebbel kinlódik. 

Ilyen körülmények között, a mikor 
halálos ellenségének is megbocsát az em- 

ber, e lap szerkesztője a legdurvább sérté- 

sekkel illette az utolsó napjait élő egye- 

temi tanárt, rut valótlanságokkal, alapta- 

lan ráfogásokkal, éretlen viczcezekkel igye- 

kezvén müködésén foltot ejteni s a szen- 

vedő férfiu utolsó napjait még keserübbé 

tenni. 

Hogy az elkövetett durvaságok és 
otromba tettek kellő betetőzést nyerjenek, 

az üzletekben nyilvánosan árusitott eme 

lap jövedelmét az „Erdélyi Hiradó" czimü 

lap f. é. 110 számának esti kiadásában 
megjelent közleménye szerint az „Erdélyi 

Kárpát Egyesülető-nek ajánlották fel. 
Miután az „E. K. E." mint gavallér 

testület soha olyan helyzetbe nem jöhet, 

hogy vagyonát alapitó és fentartó tagjai- 

nak meghurczoltatása árán növel- 

De ne recrimináljunk. Az igazságszol- 

Jánost 2 évi Lukács Lászlót 5 évi, Pap 
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mind a jövedelem felajánlás a n 
ság utján történt, kötelességünkne 
jük e megbotránkoztató tetteket szi 
nyilvánosság utján jelenteni be Me 
godnak, mint e kiváló testület nemes! 
vezető elnökének. 

Egyuttal arra kérjük tisztelette 
tóztassék a választmányban, az elköv 
nyekért, az egylet tekintélyének és 
ságának megfelelő olyan elégtételt s 
tatni, a mely az egylet kebelében in 
dául szolgáljon a jövőre is, hasonló 
elkövetésének megakadályozására 

Kolozsvárt május 25-én. 

Kiváló tisztelettel 
Több kárpát-egyesüle 

/ 

MINDENFÉLE. 
Kolozsvár, május 

-A kolozsvári zene-konze 
riumnak a mult évre vonatkozó 
közgyülése e hó 20-án (vasárnap) dé 
tartatott meg az intézeti helyiségben 
Béldi Ákos elnöklete alatt. A tárg 
zat első pontját a Magyarossy ű 
titkár által készitett s fölolvasott évi 
lentés képezte, melyből kiemeljük a 
vetkezőket: Tanitványa volt az intézetm 
az 1892 -93-iki tanévben összesen: [ 
kik közül 21-en tandijmentességet élv 
tek. Hangversenyt rendezett a conzerva 
rium 18983-ban 8-at s ezenkivül részvett 
Zichy-féle nagy konczerten. A zárszámat 
sok az év végén alaptőkében 175 frt 
kr, forgótőkében 97 frt 18 kr növekeló 

év végén alaptökében 4251 frt 64 
forgó tőkében pedig 4863 ífrt, 92 krt 
A tagok összes száma (alapitók, pártoli 
müködők, tiszteletbeliek) az év végén 3421 
tett. A tisztikar és választmányban az 
folyamán változás nem fordult elő. A 
széssel fogadott jelentés után a fel 
vény a számadások tekintetében egi 
gulag megadatott; majd a költségveté 
tárgyalása után választmányi tagok 
Béla, Salamon Antal, Szekula Ákos, 
Károly és dr, Seheitz Vilmos megvá 
tatván, a közgyülés elnök éltetésével 
oszlott. 

- A „Kolozsvári polgári daleg) 
által 1894. május hó 14-én a „Hójá' 
rendezett erdei kirándulás alkalmával 

frt, Smecs Károly 5 frt, 
frt 50 kr, Ferenczi Ignácz, Bogyó Al 
Marczinkievics Ignácz 2-2 frt, Pollák 
muel 1 frt 50 kr, Bodola József, 1 

Fülöp Ferencz, Schéfer András, Terk 
József, Ladoviczki József, Lévay 

Müller Gyula, Andrásovszky Lajos 1- 
Richter János, Poszler Miklós, Szegedi 
tán, Hegedüs Péter, Kaczián András, Pr 
taky Albert- Gergely Kálmán, Lakatos N 
Ujházi László, Geng Ákos, Ditrich Gyuh 
Ditrói József, Sreck József, Bányai 
Bábics Ferenczné, Körözsi Mihály, 

Mihály, Hajdu Gyula 50-50 kr. Miért 
fogadják a „Dalegylet" hálás köszönetét 

- Az ev, ref. kollégium sztána 
majálisára nagyon sokan fognak kimeni 
Kolozsvárról. A rendező-bizottság felké 
azért azokat, a kik már a reggeli vonatt 
(7 óra 35 percz) akarnak kimenni, 

nöknél (ev. ref. coll.) lehetőleg hétf 
jelenteni. hogy kellő számu vasuti 
ról lehessen gondoskodni. - 
majálist, a melyegészen sikerültnek i 
zik, Kolozsvár és vidéke közönségé 
gyelmébe, 

- A kolozsvári hőlgyek ház 
gélyző filléregylete által a mult vasál 
népünnepélyről elmaradt tüzijáték va 
nap, május 27-én fog megtartatni. - 
vezőtlen idő esetén ahoz egy hét. 
lépti dij: 10 kr. 

sora, kik a kolozsvári önkéntes mentő 
sület támogátására sietnek. Ma ugyanis 
báró Bánffy Albertné, Esterházy gró 
lett 50 frttal a mentő-egyesület ala 
tagja. A fennkölt lelkü grófnőnek ez uj 
bi szép tette csak méltó folytatását képe 
zi amaz, évek hosszu során át folytat 
nemes müködésnek, melylyel minden 
jó, nemes ügyet előmozditani és ha 
san támogatni igyekezett. 

- A kolozsvári katholikus tanu 
majálisa ma van. Reggel korán ki 

nult a fiatalság a tanárok vezetése alat 

zöldbe. Délben zisszatértek az erdőből, cs 

azért, hogy a mulatságot este a lövölde 
ben annál jobb kedvvel folytassák 

- Sajtó hiba az unit. majális meg 
vóban. Az unit. majálisa tudvalevőleg 
us 2-án lesz. Az előkészületek is nag 
folynak erre a napra, mely a lövész 
kertjét zsufolásig meg szokta tölteni 
sajtó hiba ugylátszik, még az unitárius 
majálisával is gunyolódik. Meghivóján 
külső lapján nyomtatott szöveg szerint 
is. ,„máj 2-án" lenne a majális. E sajtó 
ba daczára azonban juni. 2-án fognak 
unitáriusok kedvükre vigadni. 

= Május huszonnyolczadika. Ezt 
napot hirdetik mindenfelé plakátok, mi 
az egyetemi kör majális napját. A rendez 
ség ezt a pár napot, a melyre a majáli 
el kellett halasztani, is felhasználta 
hogy minél érdekesebbé, sikerültebbé tegy 
Vendég is - ugy látszik - több leszh 
főn, mint a mennyi 23-án lett volna. Ily 
körülmények közt a siker majdnem telj 

je s miután mind az elkövetett sérelmek sen bizonyos s ha a siker meg van, a
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angulat is a legvidámabb szokott lenni. 

endezőség meg tette kötelességét, most 

k az idő is tegye meg. 

-Meghivó. A kolozsvári orvos-nö- 
lékek segitő és önképző-egyesülete f. 

27. vasárnap d. e. 10 órára közgyülést 

et a kővetkező tárgysorozattal: Jegy- 

nyv hitelesités, segélyezés a „Geber- 
kamataiból, előterjesztések és indit- 

ok. A gyülés ekkor csak a rendes ta- 

mak legaiább egyharmada jelenlétében 
tó meg, különben másnap d. u. 6 

Repoljuk el. Kelt 1894. május 25-én. 

istván, e. i. elnök, Genersich Vilmos 

yleti titkár. 
Az Állatvédő-egyesület ez idei 

választmányi ülését szerdán f. hó 

tartja a felsőbb leányiskola nagy 

d. u. 4 órakor és minél több tag 
ét kéri. Ezzel kapcsolatban meg- 

ük, hogy ujabban alapitó tag lett gr. 

Arvédné Drassóról 25 frttal. Ren- 

gok lettek: Butyka Vilma alelnök 

Arkosy Lajosné, özv. Árkosy Lajosné, 

rok Józset, Beregszászi László, dr. 

mát Albert, Dávid Antalné, dr. Gálffy 

mréné, Gálffy Róza, Jung Eliz, Karpt 
né, Krampacher Hermin, Mihálisi Mimi, 

ng Teréz, Schilling Rudolfné, Somogyi 

né, Verzák Erzsi, Rozenberger Ber- 

égh Bertalan és hat csoporttag: az 

felsőbb leányiskola I. B. III. A. III. 

V. VI. osztályai (egy-egy forinttal). 

Zelma ivén: Schlauf Viktor, Himes 
es (egy-egy forinttal) De Gerando 

onina igazgató titkár ivén: Csernyánszky 

a egy forinttal. Dr. Széchy Károlyné el- 

vén Balázs Dénes 1 frttal. Kolozsvár 

május 26. De Gerando Antonina igaz- 

titkár. 

- Majális. A kolozsvári m. kir. do- 

yár munkásai 1894. évi juniushó9-én 
ilde helyiségében kettós zenekar 

ját betegsegélyező pénztárának gyara- 

a jótékonyczélu zártkörü nyári táncz- 

mat rendeznek. A rendező bizottság 

dését ellenőrzi és felügyeli a dohány. 

tisztviselői kara, mely igen helyesen cse- 

ett akkor midőn az engdélyt a majális 

ára megadta. A munkás embernek 

ni sem esik jobban, mintha azt látja, 

az uri osztály törődik az ő dolgával. 

hány-gyári tisztviselői kar ugy látszik 

azságot nemcsak ismeri hanem gya- 

is kivánja. 

- Beszterczéről irja levelezőnk: A 
nden levő oláh-mozgalmak Beszter- 
zódmegyében is rendkivüli megfi- 
intézkedéseket tettek szükségessé. 

24-én Naszodra a beszterczei 63-ik 
ogezredből egy század megválogatott 

na küldetett ki. Az oláhok ugyanis ott 
emorandum-pör végeztével tüntető gyü- 
terveztek, mely azonban betiltatott. 
Aradnai járás főszogabirája ha- 
ólag katonai segélyt kért, mert Domide 
szim radnai pap vádlott hazaérkezé- 
ömjén füstnél nagyobb lánggal ké- 

nek fogadni az elvaditott elvtársak. 
Borgó-Prund és Monor hasonlóan 
uitátorius fészkek s éber őrködésre van e 
ontokon szükség 

aj, hogy egyes helyeken már a köz- 
ási hivatalnokok is nyilt támogatá- 
zegődtek a mozgalmaknak. 

A borgó-pundi, földrai monori és na- 
i kőzjegyzőkről; számos község falus- 

ól e részben nem is titkolt kompro- 
áló magatartásról beszél a hir. 

A sajó-solymosi, az alsó-balázsfalvi a 
óthiai és lesi oláh lelkészek pedig Lu- 

után nyiltan bogaráznak. Hasonlóan 
lva van a vármegyei oláh ajku ta- 
nagy része; elkezdve a beszterczei 

th. tanitónö tüzvörösharagjától egész 
ori iskolák alapitványi iskolák tá- 

egnap gyakori sürgönyváltás folyt a 
megye főispánja és a belügyminiszterium 
ött. A dolgok komoly jelére vall az is, 

ogy Bethlen Pál gr. főispán családi ügy 
latt megkezdett utját félbeszakitva tért 
sza s itthon is marad. 

Izgatás Maros-Tordamegyében. 
őcsáváson - Maros-Tordavármegyében 
alakósság ',-öde magyar, s csak '1,-öd 

láh, valami gör, kath. harang-szente- 
lés volt, s ez alkalommal egy katona buj- 

gatta az oláhságot, fölhivta, hogy a leg- 
bbi hetivásáron mindenki Maros-Vá- 
lyt legyen, s vásároljon fegyvert, mert 

magyarok Kolozsvárt négy oláh papot 

egöltek, s ezt meg kell bosszulni! A ma- 
ar lakósság ugyan nyugodt, de mégis 
ötte csodálkozik azon, hogy mernek ily 
iltan lázitani, s hogy nézik ezt el! Vajon 

gás esetén az ilyen katona, hogy véd- 
a polgár ember életét és vagyonát? 

Szászvesszősi csendélet. Szász- 
szősi levelezőnk irja az „Ellenzéknek 

következőket: Itt még a cselekvés 
rájuk ugy látszik nem ütött, - de alat- 
tmos akna munkájukat tevékenyen foly- 
tatják az oláhok. - Egy szót ha véletle- 
nil elejtenek, rögtön bünbánóan helyre 
. 

yekeznek hazugsággal hozni. Sehol se le- 

t jobban észre venni a paraszt oláhok- 
kihivó magaviseletét, mint az orszá- 
baromvásárokon. Tegnapelőtt Küküllő- 

n jelen vagyok de annyi oláh papot, mint 

n a vásáron egyszerse láttam, a mi 
feltünő volt, mert se vettek, se adtak 

csoportokban társalogtak. Mi egy ne- 
magyar azon aggodalmas gondolat- 

vén 24 éve, hogy majd minden vásá- 

közül melyik mondja ki a végitéletet fe- 
jünkre. Két zsiros oláh beszélgetését félfül- 

jel hallgatva egyik azt mondja: már ez- 

után leányainkat is pasussal adjuk 

el mint a barmokat, a jegyző meg a falus- 

biró aláirásával, mert igy akarják a ma- 
gyarok, megnéztem őket mire elhalgattak. 
Küküllővárról 3 család biztosabb helyre 

menekült, mára ugy volt elhatározva, hogy 
az Elekesi hegytetőn tartsanak gyülést a 
hol a mult héten is tartottak. Innen min- 

den községből készülnek rendelet folytán a 

pap és 4-6 ember Balázsfalvára a nagy 

gyülésre. Alsó-Kápolnán a multhéten egyik 

nap a temetőben tartottak isteni tisztele- 
tet és szent (politikai) beszédet, itt 3 köz- 

ségnek van két csendőrje mely örjáratot 
tart. Ezektől egy csepet sem tartanak, de 
megszeppentek attól, hogy Balázsfalvára ka- 
tonaság érkezett ebből azt magyarázzák 
hogy a király is velünk tart s ez nekiek baj, 
a szászok községünkben csendes nyuga- 
lommal néznek dolgaik után, ha egy szásztól 
kérdi az ember az oláh doldokat; azt 
mondja nem is akarok tudni az oláhok fész- 
kelődéséről; kérdem szeretnéd ha ők len- 
nének az urak, arra erélyesen azt felelte: 
őrizzen meg az Isten attól. 

- Fenyegetés. Az oláh hangadó kö- 
röket az itélet nem aggasztja. Nyiltan be- 

szélik, hogy most a magyarok 14 vádlot- 

ülnek a vádlottak padján és azután 10, 20 

ezeren hirdetik ugyan azt, a mit Lucaciu 

és társai hirdetnek, de ezeket már nem 

lehet a vádlottak padjára ültetni, mivel 

fegyverrel kezükben követelik jogaikat. Igen 

természetes, hogy mindezt a szörnyüséget 

be fogjuk várni s aztán igen alaposan el- 

fogjuk őket nadrágolni. Tertia non datur. 

- Oláh fészkelődés. A szebenmegyei 
nagyludasi oláhok, mint lapunknak irják, 
különös fénynyel ünnepelték meg május 

15-ét. A község főutczájának kellős közepén 

bált rendeztek és itták a masina levét au- 

antum satis. E közben Lupu Kicsu Nicolae 

főrendező olyan dalra fakadt, hogy „Talpra 

oláh, most mossuk le magyar vérrel!" A 
dalra Szontyu Juon lui Moise többed ma- 

gával nem kis megerőltetéssel tényleg talp- 

ra állott és a tömeg véletlenül jelenlevő 

három jámbor magyar nézőt, Lakatos Fe- 

renczet, Gergely Sándort és nejét váloga- 

tott nyájasságokkal illette, kényszeritette 

oláhul énekelni, s végül majd nem meg- 

kövezte, a mi elől azok csak nagy nehe- 

zen menekültek el. Ezt az egész épületes 

jelenetet Trouca Miklós jegyző és Suciu 

János rendőresküdt teljesen tétlenül néz- 

ték végig. A nagyszebeni királyi ügyészség 

részéről Nagy Lajos kir. alügyész a kir. 

törvényszéknél inditványt tett, hogy Lupu 

Nicolae ellen nemzetiség elleni erőszak bün- 

vizsgálat rendeltessék el, a magukról meg- 
feledkezett előljárók ellen pedig a várme- 

gye alispánjánál a fegyelmi vizsgálat esz- 

közöltessék ki. 

- Vetések Szászvesszősön, Időjárá- 
sunk annyira kedvező, hogy mindenféle 
terményeink bujának mondhatók. Őszi ve- 
téseink tavaszi vetéseink mind szépek, 

nek az asszonyok dicsekednek veteménye- 

seikkel, egyedül a szőllők nem elégitik ki 

kivánalmainkat. Az állatoknak is minden- 

felé kövér legelőjük van, a mesterséges 

takarmányokat mindenfelé kaszálják, és 

kielégitő hozamot ád. Szóval ez év még ez 

ideig a gazdákat kielégitő terméssel ke- 

csegteti. 7 
=E Kiadó Kolozsvárt a kétvizközt 

egy majdnem 20 holdból álló terület 

gazdasági épületekkel és lakhá- 
zakkal. Gyártelepnek, marha- vagy 
disznóhizlaldának igen alkalmas. Er- 
tekezhetni az „Ellenzék" kiadóhivata- 
lában m 

- A mentő majálisra szóló meghi- 
vók, - mint irtuk - tegnap szétküldet- 
tek helyben, vidékre. Ezek kiállitása a leg- 

nagyobb pontossággal eszközöltetett ugyan, 

de ha ennek daczára olyanok, kik erre 

igényt tartanak, nem kaptak volna, kéret- 

nek eziránt a rendező bizottsághoz fordul- 
ni. A majális rendező bizottság helyisége, 
= mint már emlitettük - az Óvár-tér 4. 
sz. a. központi mentő-állomáson van. 

- Kerestetik két nyomdász fiu, 
kik irni olvasni tudnak és kellő ügyessé- 
gök is meg van. Jelentkezni lehet hétfőn 

legkésőbb kedden délelőtt 9-12-ig az El- 
lenzék" kiadóhivatalában. 

- A szamos-völgyi vasut kezelésére 
nézve sok panaszt kapunk. Kifogásolják 
különösen, hogy a kocsik belseje a legnagyobb 
mérvben piszkos. A padlózatot nagyon rit- 
kán mossák fel, sőt mégkisepréséről sem gon- 

doskodnak; ugy, hogyatisztasághoz szokott 

embert undorodással tölti el még az első 

osztályban is. A fügönyök teljesen össze 

szakadtak, s mint valami rongy foszlányok 

csüggenek, Maleter V. igazgatót derék ügyes 

embernek mondják; Jó lesz ha utánna néz 

e panaszoknak s igyekezni fog orvosolni. 

- A kolozsvári sétatérre járó küz- 

uti vasut megálló helyéhez a közönségre 

nézve rendkivül kényelmetlen ut vezet. Az 

ut jó darab helyen durván van kavicsozva 
melyen nagy bajjal vergődhet át a közön- 

ség. Azonfelül a megérkezés alkalmával ott 

tul a vonatvezető és igy megesik, hogy 
oltunk elfoglalva, hogy valyon a sok azok közül is sokan lemaradnak, - a 

tat itéltek el, de közelebbről már 1000-ren 

gyümölcsösseink szép terméssel kecsegtet- 

létét megfelelelő csengetéssel nem adja tud- 

kik különben szivesebben jönnének be vas- 

uton, mint gyalog. A vasutra nézve jöve- 

delmezőségi szempontból is lényeges volna 

a közönség iránt nyilvánuló valamivel na- 
gyobb figyelem. : 

- Egy hazafias kaszinó kirándu- 
lása. Segesvárról irja levelezőnk f. hó 25- 
iki kelettel: A segesvári magyar kaszinó e 
hó 24-én érdekes kirándulást rendezett. - 
Felkereste a segesvári csatatéren 1849-ben 
elesettek sirját, azt a sirhalmat, mely alatt 
igen nagy valószinüség szerint a Petőfi 
hamvai is nyugosznak. A kirándulás azzal 
a kegyeletes ténnyel volt kapcsolatban, 
hogy e közös sirhalomról egy darab hant 
vitessék s küldessék Budapestre, nagy ha- 
zánk fiának Kossuth Lajosnak sirjához; 
hadd vegyüljenek a névtelen félistenek po- 
rai a legnagyobb magyar poraival. - Aki- 
rándulás vezetője Horváth László a kaszi- 
nók elnöke volt, ki a kegyeletes cselek- 
vény végrehajtása után a jelenvoltakat ba- 
rátságosan meg is vendégelte. 

- Gyászhir. Nagy Károly városi 
polgár f. hó 25-én, éjfélután 1 órakor, éle- 
te 41-ik, boldog házassága 17-ik évében 
hosszas betegség után meg szünt élni. 

- Papi értekezlet. A bekecsalji ref. 
papi kör tavaszi értekezletét Szentgericzén 
f évi május 21-én tartotta meg, a tagok 
nem éppen nagy számu részvétele mellett; 
a mi annál sajnálatosabb, mert az ily czélu 
összejövetelek igen nagy fontosságuak, fő- 
leg, ha azok nemcsak a rendes istenitisz- 
telet megtartására és a szokásos felolva- 
sásokra szoritkoznak, hanem felölelik a gya- 
korlati lelkészet körébe vágó kérdések meg- 
beszélését és megvitatását is. Az értekez- 
let szereplő egyénei voltak Lőrinczi Lajos 
csikfalvi lelkész, ki mint elnök az isten- 
tiszteleten egy szépen átgondolt könyörgést 
= Kövendi Kálmán torboszlói lelkész, ki 
egy tartalmas és ifjui hévvel előadott be- 
szédet mondott. A minden rendü és rangu 
nagy számban összegyült református és 
unitárius hivek befogadására alig volt elég- 
séges a kisded ref. templom, kik nagy fi- 
gyelemmel hallgatták nemcsak a könyör- 
gést és beszédet, hanem a mi ezután kö- 
vetkezett is. t. i. a Lőrinczi Lajos elnöki 
megnyitóját a szorosabb értelemben vett 
papi-értekezletnek, majd a Szász Károly 
nyárádszeredai lelkész történelmi tanul- 
mányát II. József császár korából, melyben 
a protestánsok helyzetét és sorsát eleven 
tollal irta meg. Másik Nagy Mózes szent- 
gericzei lelkész olvasott fel igen gyakor- 
lati kérdésről: a szöllő-mivelés elhanyago- 
lásáról, melyben egyszersmind kimutatta a 
czélszerübb mivelés szükségét s arra kellő 
utasitásokat is adott. A lankadni kezdő fi- 
gyelmet Vásárhelyi St. Mátyás bői lelkész 
ujabb költeményei egyikének elszavalásá- 
val villanyozta fel. Még az őszi gyülés he- 
lyének s az ottan müködő tagoknak kije- 
lölése volt hátra, mit a templomból a pa- 
pi-házhoz kivonult értekezleti tagok már 
szükebb körben végeztek, valamint egy né- 

mely a nagy közönséget nem érdeklő kér- 

désnek megvitatását is. Itt a szükebb kör: 
ben olvasott fel Porzsolt Ádám szent-há- 
romsági tanitó egyes részleteket egy ujabb 
tizenkét énekre terjedő hőskölteményéből, 
melynek tárgya: minő körülmények indi- 
tásából hagyták el őseink a régi hazát s 
jöttek az uj haza elfoglalására. E mü méltó 
volna a magyar t. Akadémia figyelmére is. 
Nem hagyhatom emlitetlen azt sem, hogy 
e tisztán felekezeti jellegü értekezletre uni- 
tárius papok is voltak hivatalosak s meg 
is jelentek, mert itt, hol a magasabb po- 

litikát nem üzik, nem ápolják a felekezeti 
gyülölködést sem, békességben élnek és 
müködnek együtt az Istenországa megala- 
pitására, mely amugy sem egyes felekeze- 
teké, hanem a keresztények egyeteméé. 
Nagy Mózes szent-gericzei pap által adott 
barátságos ebéd fejezte be az ünnepélyt. 

- Kossuth Lajos szülőháza. A 
Nemzeti Nő-egyesület, a mely csak nem- 

rég alakult meg a főváros előkelő hölgyei- 

nek köréből, azzal kezdi meg a munkás- 

ságát, hogy Kossuth Lajos szülőházát meg- 
veszi. E végből junius 10-én nagy tavaszi 

ünnepet rendez a Városligetben. Az ünnep 

délután három órakor kezdődik bazárral, a 

mely esti hat óráig tart. Tetszetős apró 

tárgyakat árusitanak el. A bazár után sé- 

tahangverseny, majd biczikliverseny követ- 

kezik, a melylyel kapcsolatosan totaliza- 

tőrt is szerveznek. A Hattyu-szigeten laczi- 

konyhát állitanak fel, a melyben fiatal leá- 

nyok és asszonyok sütnek, főznek, majd 

maguk szolgálják a vendégeket. Tánczmu- 

latság lesz vége az ünnepnek. 

- A szerb összeesküvés. A királyi 
család ellen szőtt összeesküvés dolgában 
a vizsgálat egyre meglepőbb adatokat de- 
rit ki s a kompromittált emberek száma 
nőttön nő. Szerdán a belgrádi vizsgálóbiró 
utasitására elfogták Taisics Rankót, a kit 
erős fedezet alatt nyomban Belgrádba szál- 
litottak. Elfogták továbbá Gyurics Milánt 
is. Taisics elnöke volt a radikális klubnak. 
Letartóztatása óriási izgatottságot keltett 
a radikálisok közt. 

- Kossuth sirja. A különböző fővá- 
rosi iskolák tanulói - a hazafiasan érző 
lelkek vigaszára - egymásután zarándo- 
kolnak ki Kossuth sirjához s reméljük, nem 
lesz oly intézet, melynek tanulói a sirt föl 
nem keresik, a VI. ker. polgári és kereske- 
delmi iskola polg. III, b) osztálya Paholek 

György tanár vezetése alatt vonult ki Kos- 
suth sirjához. A tanár lelkesitő beszédet 
tartott tanitványaihoz. a tanulók elénekel- 
ték „Kossuth bucsuját". Miután még egy 
tanuló mondott alkalmi beszédet, a sirt 
virágokkal disztették fel. 

- A kápolnai csata emléke. Az 
egész vidék közönségének nagy részvétele 
mellett kedden tartották az évenkint szo- 
kásos gyászünnepélyt a kápolnai elesett 

honvédekért. A gyászmisét Klampaczky 
honvéd-plébános végezte; a mise alatt a 
koszorus dalkör énekelt. Mise után a szó- 
zatot énekelve hosszu menet vonult az el- 
esett hősök siremlékéhez; a menetet az 
öreg honvédek nyitották meg, élükön a 
kápolnai csatában elrongyollódott honvéd- 
zászlókat vitték. A siremléket igen sok ko- 
szoru diszitette. Az egri kaszinó nevében 
Kopácsy Dezső koszoruzta meg az emléket. 
Ebret Lajos és Kaló Novák hazafias költe- 
ményt szavalt. Azután az egri dalkör éne- 
kelte el a Himnuszt és a Szózatot. Este 
banket volt. 

- A magyarság térfoglalása Bras- 
sóban. Szerdán eszközöltetett Brassóban a 
városi képviselőtestületi tagok kilépett fe- 
lerészének ujraválasztása. E választás al- 
kalmával a „Brassói Magyarság intéző bi- 
zottságának" sikerült a szász választókkal 
egyetértésben a bolonyai jelentékeny vá- 
lasztópolgárral biró kerületben az eddigi 
oláh képviselő testületi tagokat, közöttük 
dr. Muresianu Aurélt a „Gazetta Transil- 
vaniei" szerkesztőjét kibuktatni és helyükbe 
magyar tagokat választatni, még pedig: 
Pánczél István vármegyei főjegyzőt; Moór 
Gyula ágostai magy. ev. főesperest és Lei- 
tinger József gyárost, az egyetlon brassói 
magyar pénzintézet igazgatóját. Azonkivül 
két póttagot is: dr. Pauvelka Ernő orvos 
és Lemhenyi Zsigmond iparos személyében. 

- Széchenyi Károly ügye. Ismere- 
tes az az elkeseredett pörösködés, mely a 
minap tébolydába hurczolt gróf Széchenyi 
Károly és atyja, gróf Széchenyi Kálmán kő- 
zött folyik. A fiu. leköszönve huszárkapitá- 
nyi rangjáról, Sopronban telepedett meg 
előkelő családja körében és nem sokára 
pörrel támadta meg az apját, a ki állitása 
szerint megröviditette őt a nagyapja végren- 
deletének végrehajtásánál. Ebből kölcsönös 
gyülölködés és a perek egész légiója tá- 
madt, a miért gróf Széchenyi Kálmán fiát 
perlekedési mániában szenvedőnek nyilváni- 
tani és gondnokság alá helyezni kérte. A 
soproni törvényszék, majd később a győri 
kir. tábla is az apát elutasitották kérésével, 
A gróf további felebbezésére az ügy a ku- 
ria elé került, mely e két alsóbb biróság 
határozatát tette a magáévá. 

- Egy nénmet bonne. Jó bizonyitvá- 
nyokkal nagyobb gyermekek mellé ugy mint 
társalkodónő junius 1-től kezdve állást ke- 
res. A zongora játszásban és varrásban is 
jártas. - Ájánlatok az „Ellenzék" kiadó- 
hivatalába küldendők. 
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Közönség köréből. 
Nyilatkozat. 

Őszinte köszönetet mondunk a cs. és 
kir. szabad. 

„Adria" 
biztositó társulatnak 

boldogult atyánk néhai Pausinger József 
m. kir. központi erdőrendező elhalálozása 
alkalmából esedékes 

4000 forintnyi biztositott ösz- 
szegnk kezeinkhez - mint örökösöknek 
- történtgyors és pontos kifizetéseért, miért 
is e régi szolidtársulatot mindenkinek őszin- 
tén és melegen ajánlhatjuk. 

Kolozsvárt 1894. május 24-én. 

Őzv. Pausinger lózsefné, s. k. 

Pausinger Károly, 
m. kir. erdészjelölt. 

Glück lózsefné, s. k. 

Pausinger Vilmoes, s. k. 
hadnagy. 

Pausinger Károly, s. k. 
igazgató. 

Pausinger Bodog, s, k. 
számellenőr. 
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LEGUJABB. 
(Az „Ellenzék" eredeti táviratai.) 

A felbujtott oláhság. 

Alvincz, máj. 26. 

Itt már régen nyugtalanitó hirek za- 

varják a magyarságot. A szolgabiróság 

végre rábukkant a lázitás egyik főforrá- 

sára. Ma Stanea borbereki (Alsófehér-me- 

gye) gör. kel. oláh papnál házkutatást tar- 

tott s egy lázitó iratot foglalt le, a melyet 

eddig már több mint kétszáz oláh irt alás 

melyben „életöket és véröket ajánlják fel" 

a kolozsvári martyroknak, kikért naponként 

imádkoznak. Az iratot Kolozsvárra akar- 

ták küldeni Rátiunak és Lucaciunak. 

Oláh kérdés Hunyadmegyében. 

Déva, máj. 26. 

Br. Szentkereszti Györgyöt Hunyad- 

megye főispánját, Hollaky Arthur alispánt, 

Réthy Lajos tanfelügyelőt és Szutyi Sándor 

ref. lelkészt megkérdezte egy ujságiró az 

oláh kérdésről. 

Ugy nyilatkoztak, hogy a hola ma- 

*) E rovat alatti közleményekért a felelős- 

ség a beküldöt illeti. 

gyarság kissebbségben van ott a vagyon 

biztonság miatt komoly aggodalomra van ok. 

Különben veszélytől csak akkor lehet 

tartani, ha vagy valami külföldi nagy za- 

var, ugy valami belföldi dolog az oláhok- 

nak segélyére jön. 
Ugyanazon ujságiró meginterwievolta 

Simoneas János árvaszéki elnököt is; ki 

oláh származásu ember. 

Simoneas ugy nyilatkozott, hogy Ma- 

gyarország polyglott állam lévén, nem le- 

het soha egy nyelven törvénykezni benne. 

Az oláhok követelései szerinte nem alap- 

nélküli rögeszmék, hanem jogos követe- 

lések. 

1.000,000 frank a ligának. 

Budapest, máj. 26. 

Egy braillai milliomos oláh, névszerint 

Peten Tome az oláh ligának 1.000,000 

frankot adományozott. 

Stefánia özvegy trónörökösné nem megy 
érjhez. 

Budapest, máj. 26. 

A királynak tudvalévőleg meleg óhaj- 

tása volt, hogy Ferencz Ferdinánd főher- 

czeg elvegye Stefánia özvegy trónörö- 

kösnét. 

E végből külön kihallgatáson fógadta 

s igy szólt hozzá: ,„én e házasságot óhaj- 

tom, de midőn ezt tudtodra adom, csupán 

óhajomat fcjezem ki előtted, óhajom azon- 

ban meghajlik szived akarata előtt." 

Stefánia főherczegnő erre sirva borult 

ő felsége nyakába és kijelentette, bár meny- 

nyire szereti és tiszteli jóságos gondosko- 

dását, óhaját még sem teljesitheti, mert ő 

soha nem akar férjhez menni, meg marad 

özvegységében haláláig. 

A Budapest-Szolnok között dü- 

höngő zivatar miatt délutáni távirataink 

lapunk zártáig nem érkeztek meg. 

Felelős szerkesztő: 
BARTHA MIKLÓS. 

Segédszerkesztő és kiadó laptulajdonos: 

MAGYARY MIHÁLY. 

Nyilttér. 

Kolozsvárt a bornyumáli hegyben 

a 24. szám alatti 3 szoba, konyha, kamara, 

pincze, 7 öles üveges veránda, szivattyus 

kut vizvezetékkel ellátott, 1501 négyszög 

öl területü 400 nemes gyümölcs és szöllő- 

vel beültetett telek családi körülmények 
miatt szabad kézből, eladó. 

Értekezhetni a tulajdonossal bel-ma- 
gyar utcza 22-ik szám. 

A NEW-YORK 
ÉLETBEET08TTÓ TÁRSAS ÁG 

uj egyetemes kötvénye képezi a legnagyobb 

haladást a biztositási téren. 

Az uj kötvény nem tartalmaz semmi 

féle megszoritást a biztositott foglalkozását 

vagy utazását illetőleg. 

Egy évi fennállás után a köt- 
vény biztosit 

öngyilkosság és párbaj 
ellen is. 

Egy évi fennállás után a kötvény megtá- 
madhatlanná vállik. 

A megtámadhatatlanság igy szól: 

ha a kötvény egy évig érvényben volt, 

a társáság a biztositott összeg kifizetését 

semmiféle okból meg nem tagadhatja. 

A kötvény ilyképen megszoritás nél- 

küli utalvány a biztositott összegre. 

A New-York feltételei a legliberálisabb, 

mind azokat a világ egyetlen egy biztositó tár- 

saság seum nyujtja. 
A New-York a világ összes kölcsönös- 

ségen alapuló biztositó társaságai közt a 

legnagyobb felesleggel rendelkezik, mely 

8387 millió frankra 
emelkedik, biztositéki alapja 718 millió. 

A New-York Európában 23 éves tevé- 

kenysége alatt több mint 32 milliót kifize- 

tett halálesetekért, a nélkül, kogy egyetlen 

egy esetben a legcsekélyebb nehézséget 

emelte volna a kifizetésnél. 
54 22-- 

Alólirott tisztelettel tudatonm a n. é. 

közönséggel, hogy Jókai-utcza 14ik szám 

alatt lévő 

Keresztény Imre-féle pinczébőli 

valódi tisztán kezelt ó-borokat a következő 

méltányos árak mellett fogom literenként 
is elárusitani: 

10 literenként házhoz szállitva 

I-ső osztályu asztali 46. 

1H.-od 1, , . 40. 

Kitünő Rizingzg 0. 

, Somm0. 

, Tramin60. 

„ Opportó vörös .. . 60. 

(301. 13-) Müller Gyula. 

kefegyáros. 
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HIRDETÉSEK 
Arverési hirdetmény. 

Alólirott, mint a kolozsvári ev. ref. collegium ügyvéde és megbizottja 

ezennel közhirré teszi, hogy a nevezett collegium tulajdonát képező, ko- 

lozsmegyei Ajton községében és annak határán levő tagositott birtok 

(Kolozsvártól 22 és Tordától 18 kilométerre fekszik), mely áll a tagositási 

munkálatok szerint 691 hold, 1570 ] tagositott külsőségból, valamint 

13 hold 1209 ( öl területü belsőségből, udvarházból és gazdasági épü- 

letekből, nyilvános árverezésen folyó évi junius hó 8-án délelőtti 

9 órakor Dobál Antal ügyvédi irodájában (Kolozsvártt, belközép- 
utcza 4. szám, emelet, első rész) 1895. évi ápril hó I-től kezdődő hat 
egymásután következő 1901. év ápril I-éig haszonbérbe kiadó. 

Kikiáltási ár az évi haszonbér: 2500 frt, azaz kétezer ötszáz forint, 
mely összegnek 100/-kát árverezni szándékozók kötelesek az árverezés 

megkezdése előtt készpénzben, vagy óvadékképes értékpapirban alólirt 

kezéhez bánatpénzül letenni. 

Irásbeli ajánlatok kellő bánatpénzzel ellátva, szintén elfogadtatnak. 

A részletes feltételek, illetve szerződési pontozatok alólirott irodájá- 

ban naponként d. e. 9 órától déli 12 óráig és d. u. 3-5-ig megtekinthetők. 

Kolozsvártt, 1894. évi május hó 26. ; 

Dobál antal,. 
502. (1-1) ügyvéd. 

Jószágok haszonbérbe adása. 
A nagy-enyedi ev. ref. Bethlen főiskola 

Diód-Tövisi . (188 hold 705 négyszög öl) évi 1000 frt kikiáltási árral, 
Henningfalvi (373 , 785 , 3240,, ; 
Maros-Décsei (260 , 500 " .2500, , 
Maros-Szt.-Imrei (310 , 977 , n 000 , ; p 
Maros-Szt.-Királyi (353 , 57 ; 9200 , , , 
Miriszelói - 67, 1517 ; , , 1200,, ; , 
N.-Enyed-Tinódi (556 ,1313 3200 , , 
Vingárdi (850 , területü jószágai 4200 , 

12 évi bérleti időközre 1896. május hó I-től 1908 február hó 20-i 40 tel 
jedő időre jelen év nyarán haszonbérbe fognak adatni, mire nézve zárt 
irásbeli ajánlatok f. évi julius hó I5-ig a föiskola jog- és jószág- 
igazgatóságához nyujtandók be. 

Az árverési feltételek ugyanott bármikor megtekinthetők. 

A zárt irásbeli ajánlatok mellett ugyanott szóbeli árverések 
is fognak tartatni; és pedig: 

a diód- Cövisi jószágra nézve folyó évi julius hó 17-én, 
a henningfalvi, , , ,, ,46n, 
a maros-décsei, " , 31-én, 
a mar.-szt.-imrei , , . „ dugusztus 7-én, 
a m-szt.-királyi , , ; , , 14-én, 
a miriszlói i , " , 21-én, 
a n.-enyed-tinódi , , ; , , 28-án, 
a vingárdi , ; , „szeptember 4-én 

A zárt irásbeli ajánlatokban kapcsolatosan, több jószágra is 
tétethetik ajánlat, s igy a zárt ajánlatok a szóbeli árverések befejeztével 
csak f. évi szeptember hó 4-én d. u. 3 órakor fognak felbontatni. 

Bánatpénzül a kikiáltási ár 200/-a a zárt irásbeli ajánlatokhoz 
csatolandó, a szóbeli árverés előtt leteendő. 

Nagy-Enyeden, 1894. évi május hó 24-én. 

A Bethlen főiskola jog- és jószág- 
496. (1-8) igazgatósága. 

Ttirdetmény. 
A Gróf Teleki Géza örökösei tulajdonát képező czelnai pincze 

kezelésétől eddigi gazdatiszt Bedőházi Béla megválván, s őt ugy a 
gazdaság, mint a pincze kezelését illetőleg jövőre semmi intézkedési jog 

többé nem illetvén, arról a t. cz. megrendelők ezennel értesittetnek és 

fölkéretnek, hogy jövőre megrendeléseiket a gróf Teleki Géza örökösei 
czelnai gazdasága czimére: Czelna, utolsó posta Magyar-lgen, vasúti és 

sürgöny-állomás Gyulafehérvár - intézni sziveskedjenek. 

Gernyeszegen, 1894. évi május hó 21-én. 

j 4A gróf Teleki Géza örökösei 
485. (3-8) jószágígazgatósága. 

Jégkár elleni biztositást 
elvállal a 

„Magyar-Franczia biztositó társaság" 
Budapest. 

ALAP: 6 Millió. ALAKULT: 1879. 

Teljesen befizetett alaptőke: 

,2.000,000 osztr. ért. forint. 
Igazgatósági elnök: ORMODY VILMOS. 

Igazgatók : 

JENEY LAJOS, SOLTÉSZ VILMOsS. 
Vezértitkár: FUCHS LAJOS. 

Ugy a jég-, valamint a tűzbiztosítási dijtételek is a lehető 
legmérsékeltebbre vannak szabva; az előforduló károk pedig mél- 

tányosan rendeztetnek és gyorsan kifizettetnek. 

, Bővebb felvilágositással készséggel szolgál: 

i az erdélyrészi vezérügynökség Kolozsvárt. 
CSERMÁK GYULA, 

95. (46) titkár. 

Sz. 446 1894. 493 (1-1) 

Árverési hirdetmény. 
Alulirt birósági végrehajtó az 1881. évi LX. t cz. 102. §-a értelmében 

ezennel közhirré teszi, hogy a Kolozsvár városi kir. járásbiróság 1894 évi 
3761. számu végzése következtében Tamási Sándor ügyvéd által képviselt Ko- 
lozsvár város javára Duchoni János ellen 5465 frt s jár erejéig 1894. évi már- 
czius hó 24-én foganatositott kielégitési végrehajtás utján lefoglalt és 1250 
frtra becsült eladó uj butorból álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak 

Mely árverésnek a Kolozsvár városi kir járásbiróság 4407 1894 számu 
végzés folytán 545 frt tőke követelés, ennek 1898. évi október hó 1. napjától 
járó 80/, kamatai és pedig összesen 9 írt 86 krban biróilag már megállapitott 
költségek erejéig, Kolozsvárst, belmonostor-uteza 25. sz alatt leendő eszközlé- 
sére 1894. évi május hó 30-ik napjának d. e. 9 órája határidőül kitüze- 
tik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. t-cz 107. és 108. §-a értelmében készpénz 
fizetés mellett, a legtöbbet igérőnek becsáron alul is el fognak adatni. 

Kelt Kolozsvártt, 1894 évi május hó 16. napján. 

PAP JENŐ, 
kir. jbirósági végrehajtó. 

528 1894. vghsz. 495.1(1-1) 
ú y . y 

. 22 Arverési hirdetmény. 
Alólirt bir. végrehajtó a kolozvári kir. törvényszék 4362-1894. p. számu 

kiküldő végzése alapján ezennel közhirré teszi, hogy közadós Kibitz Ferencz 
csődtömegéhez tartozó és 16.259 frt 42 krt tevő künn levő követelések az alábbi 
feltételek szerint, nyilvános ár verésen el fognak adatni. 

Kikiáltási ár 16,559 frt 42 kr; ha ezen kikiáltási ár nem igértetnék meg, 
az a kikiáltási ár 50/,-ig fog leszállittatni, de ezen alól el nem adható Arverezni 
kivánók kötelesek alólirt kiküldött kezéhez a kikiáltási ár 100/4-át készpénzben, 
vagy óvadékképes értékpapirban letenni; vevő pedig a vételárt azonnal kész- 
pénzben köteles lefizetni, ugy a bélyeg és átruházási illetéket. 

A követelések valódiságáért és behajthatóságáért a csődtömeg felelőssé- 
get nem vállal, egyéb tekintetben pedig az 1881. évi 60. törvényezikk szolgál 
irányadóul. 

Ezen árverésnek foganatositására határnapul kitüzetik a koiozsvári kir. 
törvényszék 14. számu szobájába 1894. évi Junius hó 11-ik napjának d. e. 
9 órája, a hová a venni szándékozók ezennel meghivatnak. 

Kelt Kolozsvártt, 1894. évi május hó 17-én. 
PAP JENŐ, 

bir. en ajtó 

THE peerea 
életbiztositó társaság Londonban. 

Ausztriai fiók : 

Bécs, Gisellastrasse 
x. sz. alatt, 

a társaság házában 

A társaság vagyona 1891. évi junius 30 án Frk, 117,568.797.( 
Évi bevétel biztositások és kamatból 1891. évi 

20,725.259 - junius 30-án.. 

, 219,811. 449 - 

A
 

Magyarországi fiók: 

Budapest, Ferencz 
József-tér 5 6., 
a társaság házában. 

Kifizetések biztositási és járudáki szerződések 
s visszavásárlások után a társaság fenn- 
állása óta (1848) 

A legutóbbi tizenkét havi üzleti idő alatt a 
társaságnál 
értékig nyujtattak be ajánlatok, mi által 
társaság fennállása óta benyujtott ajánla- 
tok összértéke ; 

értékre megy. - Prospektusokkal és dijtáblázatokkal, melyek alap- 
ján a társaság kötvényeket kiállit, továbbá ajánlatokkal dijmentesen 
szolgálnak Erdély minden nagyobb városában az ügynök urak 
és az erdélyi vezérügynökség Kolozsvártt, Belszén-utcza 

é 

61,872.000-- 

„. sz. 

ese z e
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Eladó telkek. 
N agy-utczában, 

Napályaudvar közelében, 
a 98. és 100. sz. a. egymás mellett fekvő 

KÉTTELEK 
Ba eladó. = 

ő Értekezhetni: Kővár Mihály ügyvédnél. 
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Egy 50 év óta fennallo 
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két sütőkemenczével 

! egy nagyobb városban Erdélyben, 
nagy forgalommal, 

bérbe kiadó. m 
Az üzlet egy ügyes vezető kezében dus jövedelmet ad. 

! Ajánlatok „Pékiüzlet czimmel a kiadó-hiva- 
talnak küldendők. 

Vxx 
474. (8-8) 

.
 .
 

ie sAIDOO urnal, 

lesznek áthelyezve. 

„L728,184.555.- 

Vendéglősök Agyelmébel í 

Szász-Sebes város legszebb pontján, egy a mai 
nyeknek teljesen berendezett 

Kőbányai részvény sörcsarnol 
egybekötve kávéházzal, 

1 3, esetleg 6 évre előnyös feltételek mellett azonnal kad 
esetleg 

egy óvadék képes ügyes német föpinczérnek elszámolásra atalt 
Bővebbet 1 

Részv. sörraktár Gyulafehérvártt. 496. a , 
Mga lagy R ' ölzééa 

saaaatttAatas sá ktaasttátatas 

Az Osztrák-Magyar Bank 
= kolozsvári fiók-intézetének hivatalos helyiségi 

Hátfötől f hó 28-ától fgya 
ideiglenesen 

1 Koloszvári Takarékpénztár érületti 
(Beltorda-utcza 1. szám) 

Kolozsvár, 1894. évi május hó 25-én. 

A
 

Osztrák-Magyar Bank 
501. (1-1) Kolozsvári fiókintézet. 44

4 

em. 

Em IVvvvevvvoit 
o 

... 

acxxc-c!oc- xx 

Jó száraz usztatlan 

rOLGY TÚZIFA 
Kolozsvárig szállitva 

vaggonkint m. mázsája csak 44 és 48 ft 
Nemkülönben : 

tölgyfa-pallók, Skárt talpfák, küllök, építkezésekhet 
való faragott fenyőfák, zsendelyek, stukaturfák, szöllő csa 

karók szintén a legolcsóbban beszerezhetők : / 

Kiss Károlyn Al 
B.-Hunyadon. ay 

oroa-ceczeze 
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34. 8- 

opx-eco 0 

„Kaufe beim Schmied und nicht beim 
Schmiedl mondja a német példabeszéd. 

Joggal mondhatom én is ezt az üzletemről, mert csak egy ilyen nagy üzlet képe 
óriási mennyiségü áruczikkeket készpénznn, a más előnyök mellett megvenni, a 

mely előnyökben a vevő okvetlen részesül. 

Magánvevőkhöz gyönyörü minták ingyen és bérmentve. 
Gazdag mintakönyvek, a milyen még soha sem volt, szabók- 

nak bérmentetlen. 

öltözetekre való kelmék 
Peruvien és Dosking a magas olerus számára, szabályszeri ü kelmék a cs. és k 
hivatalok, veterán, tüzoltó, tornász, oseléd egyenruhákra, teke- és játékas talokra való posztó, loden vizmentes kelmék vadász kabátokra, mosó kelmék, utazó plaidek 4-14 frtig, A ki jutányos, becsületes, tartós, tiszta gyapju posz 

tóárut, nem pedig a mindenfelől kinálgatott s a szabó fár adságára és költségére 
nem érdemes olcsó rongyokat akar vásárolni, az fornuljon 

STIKAROVSKY JANOSHOZI 
BERÜNNREN, (Ausztria Manchestere.) 

Állandó posztóraktár fél millió értéken felül. g 
Szétküldés osak utánvétellel. - Levelezés magyar, német, cseh, lem 

gyel, olasz és franczia nyelven 126. (18 24) 

ee s 
Nyomatott Gámán János örököse vrzzdgak Kolozsvárt, Belközép- utcza "2. 
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Eey nagy üves 10 kr
. * 

A székelyföld legszénsavdusabb, legkelleme
sebb izü és legol- 

csóbb savanyuvize a , 

„AROSS FORRÁ S 
kitünő szolgálatot tesz az emésztési zavaroknál. Gazdag sz

énsav tar- 

talmánál fogva a a bornak izét kellemessé teszi és sz
inét nem vál- 

toztatja, miért is a vendéglős uraknak „Spritzer" gyanánt 

különösen ajánltatik. 

Ujabb orvosi bizonylatok a „Baross"-forrásról : 

Az erdővidéki „B a ross-forrás név alatt ujabban forgalomba hozott ás- 

ványviz egyike hazánk legtöbb szabad szénsavat 
tartalmazó forrás termékeinek. 

A viz tiszta, átlátszó üledék és mellék iz nélkül való, igen kellemes és üditő 

élvezeti, járványos időben kitünö étrendi ital. Gyógyhatása a légutak és tápcsa- 

torna, de különösen a hugyszervek idült hurutos 
bántalmainál érvényesül. A viz 

töltése, dugaszolása és kiállitása tiszta, czélsze
rü, kifogástalan. 

Kolozsvárt, 1893. ápril hó 10. 
Dr. Purjesz Zsigmond s. k 

egyetemi tanár. 

... . kellemes, üditő s kiváló gyógyhatásu ásványviznek
 tartom 

a „Baross”-forrást stb 

Kolozsvárt, 1892. julius hó 15. 

Dr. Fabinyi Rudolf s. k., 

a kir. tud. egyetem vegytani intézetének igazgatója. 

A „Baross*-forrás savanyuvizet kellemes, izgató hatásánál fogva a légző 

és emésztő szervek és a hugyhólyag hurutos Dántalmainál kitünő eredménynyel 

rendeltem. Izgatottságot, vértódulást nem okoz. Igen gazdag szabad szénsav és 

gazdag vastartalma miatt tisztán vagy borral keverve rendkívül kellemes, üditő 2 

savanyuviz. A viznek külső kiállitása, dugaszolása teljesen megfelel a mai kor 

kivánalmainak; a forrás és kezelés tisztaságáról különben a nyár folyamán sze- 

mélyesen is meggyőződtem. 

Kolozsvárt, 1892. deczember 21. 

Dr. Nappendruck Kálmán s k, 

380. (10-80) 
városi orvos. 

Járványok s föleg Kolera veszély iüdején kitünő nráservátivun. é 

Kizárólagos raktár: 

Kónya Sándor fő- és fiók-üzletében 

a* 

me- Alapittatott 1888-ben. 

MÜLLER GYULA 
(Keresztény Imre utóda) 

kefe- és ecset-gyára, 

Kolozsvárt, Jókai-utcza (belszén) 14. sz. alatt. 

Van szerencsém a nagyérd. helybeli és vidéki közönség becses figyel- 

mébe ajánlani 

w gyártmányaimat, 
melyek minőség, jóság és az árak tekintetében a külföldi gy

ártmányo- 

kat fölülmulják és a melyek több országos és iparkiállitáson érdem 

érmekkel lettek kitüntetve. 

A szolnokdoboka-megyei 
gazdasági egylet termény-, 
állat- és iparkiállitásán 

16887. bronz éremmel lett 
kitüntetve. 

A budapesti orszá- 
gos kiállitáson 1885. 
nagy éremmel 
lett kitüntetve 

A székesfebérvári 
országos kiállitáson 
1879. ezüst éremmel 

lett kitüntetve. 

Nagy raktárt tartok minden e szakmába vágó czikkekből a 

legfinomabbtól a legegyszerübbig, 

Elvállalok mindennemü gépkefék javitását ava
gy 

ujjá készitését. 

A legjobb romániai sertéből késziték továbbá: 

parket-fénykeféket, festő- (Steinpenczlik) meszelő- és kender- 

tisztitó-, fedélfestő ecseteket, 

fodrász gömbkeféket, 

ruha-, haj- és bársonykeféket, mindezeke
t felelősség mel- 

lett tiszta sertéből. 15. (27-x) 
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Kivánatra árjegyzéket azonnal küldő
k. 

11 Tetemesen leszállitott árak!! l 

k- 

Vászon-, Fehérnemü-, Asztalnemü- 
és 

Szőnyeg-raktárunkat 
hatósági engedélyezés mellett tetemesen leszállitott 

áron 

végkiárulni.
 * 

Midőn a n. é. közönségnek e rendkivüli alkalmat 

szives figyelmébe ajánljuk, kérjük egyuttal a t. adósainkat, 

hogy a nálunk levő tartozásaikat a legrövidebb idő alatt, 

a kellemetlenségek kikerülése végett kiegye nliteni szi- 

veskedjenek. 
Kiválo tisztelettel : 

6AMENTZY M. és FŐGEL 485. (17-x) 
a. 
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Két kitünő sebes, 15 marok egy orral magos 

5 éves hámos ló, 
hibátlan, egyik sötét-pej, másik deres, párosak; 

továbbá egy 16 markos Vécsi-féle fakó 

z évet töltött hátas ló, 

valamennyien heréltek; végre 

két első rangu tenyész-bika, 2 éves, 

W eladó. 
UGRON ZOLTÁN fiátfalvi gazdasága, 

u. p. és állomás Székely-Keresztur. 
467. (3-8) 
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...... A nyári szinházban 
Mivel társas czégünk feloszlása egész - 

Kolozevártt. 

sürsössé vált, kénytelenek vagyunk asárnap, 1804. május 27-én és hétfőn 28-án 
a dusan felszerelt visszavonhatlanul 

p 

x . 

csak 2 előadás. 
A világhirü illusionista, spiritista, 

magnetista és hypnotista 

ANNATELLI úr, 
nnatelli k a , mint medium közre- 

miüködésével 

IÜVESZ-ESTELI 
rendeztetik, melyen a mai kor legujabb találmányait és lát

szólagos cso- 

dáit mutatja be. ANNATELLI úr, ki nemrégiben a bécsi világtermek- 

ben és a budapesti vigadóban példátlan sikerrel müködött, 
helyben is 

az összes dekoratióval, szerelvényekkel és egyéb előkészületekke 

ma két válogatott előadást =
 

fogrendezni, helyben még nem látott, feltünést keltő mutatványokk
al 

" 

MüÜs O R: 

Hipnotikas mutatványok A Spiritizmus csodái 
a delejes alvás delejezése több helybeli vagy a babonás hit leleplezése 

egyénnnek. 

MMagneta 
az elevenen lebegő lény. 

A levegőben sétáló Miss Edita 
(Magnetikus alvás.) 

Megfoghatatlan! Talányszerü ! 

A nő megteremtése. 

Páholy 4 frt. Alsó erkélyülés 1 frt Támlásszék I--VII 

sor 1 frt. VIII-XI. sor 70 kr. XII-XVI. sor 50 kr. Földszinti állóhely 40 ki 

Közép erkélyülés 60 kr. Oldal erkélyülés 50 kr. Közép karzati zártszék 40 ki 

Oldal karzati zártszék 30 kr. Középkarzati állóhely 20 kr. Oldalkarzati állóhal 

15 krajczár. 

Jegyek előre válthatók vasárnap és hétfőn d. e. 9-től 1 óráig a nemze 

szinház pénztári írodájában és d. u. ő órától kezdve a nyári szinház pénztáráná 

Kezdete este 8 órakor. - Müsor 10 kr. 

muy- Előadás alatt a katonazene játszik. 

s sé ] e 

Az éj csodái. 
Abdul-Al-Hak-Hamid-Misterieuse, 

Metamorphose a bagnoban. 

Mindenütt rendkivüli feltünést keltett 
Bécsben 60-szor adatott elő: 

Pillanatnyi eltünése 
egy élő lónak kocsissal együtt a közit 

ség szeme előtt nyilt szinpadon. * 

Helyárak: 

487. (2. 2) 

Az „Excelsior Hungaria" [4 
szabadalhmazott 

Tisztán kölcsönös. - Részvényesei nincsenek. 
Peronosp ora fecskend 

e Az összes nyeremény a biztositottak 
ez idő szerint a legjobb, legegyszerübb és leg: 

javára esik. k porább fecskendő szóllők, ták stb. megóvásár 

a) 
Peronospora ellen. Egyszerű szerkezete által a f 

A legnagyobb és legyazdagabb 4 (Y 3. tonos javitások ki vannak zárva. Négy csavar e 

() s . es volitása által szétszedhető. Gummi tömitése nincs 

PÉNZINTTÉZET 
a világon. 

Biztositéki alapja 

907 millió frank. 

E
ő
 

legkülönbözőbb és 

legelőnyösebb 

módozatok szerint. 

Prospektusokkal és tüzetesebb fel- 

világositással szolgál az 42s. (11-) 

Erdélyi aligazgatóság 
Kolozsvárt, Belhid-utcza I6. sz. alatt. 

A legtöbb szöllőszeti iskolában álta 

nosan használatban. - Ára 18 frt 

Asványi-féle szabadalmazott arankairtó gerebl 
Magyarország több hirneves gazdái által elismerő levéllel megdicsérve. 

Egyszerü kezelése által rövid idő alatt az aranka a lóher és luczernás földel 

gyökeresen kiirtható. - Ára 16 frt. 

Egyedüli elárusitás Kolozsvár és vidékére: 

KISS ERN Ő vaskereskedőne 
KOLOZSVÁRT, FŐTÉR. 

A Hungaria" mutrágya-gyár részvénytársaság erdélyi törakta 
Továbbá: gazdasági eszközök, háztartási és konyhaberen 

zési czikkek, épület- és butor vasalás, szerszámok, kátrán, 

Árlappal ingyen és bérmentve szolgálok. 
fedöpapir, méhészeti eszkőzök nagy választékban. 

418. (10-x) 

Elsőrangu gyógyfürdő 900 meter (2750 láb) magas 
SZEK ökvarmegye Erdőly) 

ságban, beláthatlan ősfenyveseknek alsóbb szervezetektől mentes regiójába
n. 

gazdag bőségü; kitünő gyógyerejű vasas- 

berendezett hidegviz-gyógyintézet, massage és villamozás. 

Borszék a hazai és külföldi orvosi tekintélyek 

vérszegénységnél, 

idült bántalmainál; 

Egyetlen fürdő sem dicsekedhetik közel és távolban 

mint Borszék. 

Borszék gyógytényezői: havasalji klimája, tiszta, 

és más vegyi összetételű borviz-ivókutai, számtalan szén- 

savas hideg lobogó-fürdői, vasas lápfürdők, szénsavas melegitett kádfürdők, 

sápadt-kórnál, gyomor- és bélbántalmak, emésztési zavaroknál; a vese és hólyag 

tüdővészes testalkatuaknál föllépő száraz köhécselés, vérköpés, tüdőcsucs-hurut, 

idült hörgő és gége-hurut ellen; idegbajoknál, női betegségeknél; 

vény ellen, izzadmányok felszivódására és ugy is, mint hatalmas edző, erő sitő. 

Borszék kitünő üditó hely- 

ozondús levegője páratlanul 

fenyőlevél-fürdők, jjól 

által javalva van: mindennemü 

A junius 15-30. és szeptember 1-165. (elő. és utóidény) szintén a gyorskocsi-vállalat 

van a vendégek szállitására kötelezve. 

A gyorkocsikra (egyes ülés vagy egész kocsi) előjegyzést tehetni vállalkozóknál. 

Levél és sürgönyczim: Miklós Görög Szász-Régen 

y viteldijak szabályozvák. B 

tulhizás, scrofula, rheuma, kösz- ben hozatik forgalomba. 

anynyi kellemes kiránduló helylyel, 

A világhirű borszéki borviz modern töltő-gépek által fölfogva, dugaszoltatva, ősereje teljé- 

A borvizre vonatkozó megrendelések Lázár és Verzár czéghez Brassó intézen- 

dők, mint kizárólagos elárusitóinkhoz, mely czég a rendelményeket a borszéki és 1 

készséggel, jutányos áron kiszolgáltatja. 

Magánosok kisebb megrendeléseit alantirt igazgatóság is teljesiti. 

Minden megkeresésre prospektussal, kimeritő értesitésse
l szolgál az igazgatóság vagy Dr. 

melyi raktárakból 

Borszéken a fürdőidény kezdete junius 15-én s vége szeptember 15-én. 

Utazás Borszékre: A borszéki fűrdővendégek szállitását gyors-kocsi-vállalat eszközli, 

melynek kényelmes fogatai 

Borszékig és Borszékről vissza 

nélkül szállitják a vendégeket. - E gyorskocsik julius 1-től augusztus 31 

vendég hiányában is naponta közlekednek. 

Szász-Régenig egy nap alatt, váltott lovakkal megh
álás 

-ig (főidény) még 

az ujabban kötött szerződés értelmében a szász-
régeni vasúti állomástól 

Szilvássy János fürdő-orvos. 

Posta és távirda helyben. B
a 

Borszék, 1894. évi május hó. 

480. (2-15) A fürdő és üzlet igazgatósága. 



Kolozsvárt, 1894. ELLENZÉK (468.) 
Kossuth és Pestmegye. 

Budapest. május 22. 
Mikor Kossuth Lajos meghalt s őszin- 
e gyász borult a magyar nemzetre, a tör- 
ényhatóságok részvétiratokat intéztek Kos- 
uth fiaihoz, hogy kimutassák, hogy az 
zgész nemzet osztozik fájdalmukban, hogy 
indnyájunkat egyaránt lesujtott a csa- 
ás. 
PPest vármegye az elsők között volt 
gen meleg részvétirattal fordult a gyá- 
ló Kossuth-fiukhoz. Ma érkezett rá a 
sz Pestmegye alispánjához Földváry 
ályhoz, melyet Kossuth Ferencz május 
en Turinban irt. 

rmjedelmében: 

Turin. 1894. május 19. 
st-Pilis-Solt-Kiskunvármegye tisztelt al- 

ispánjának. 

őldvári Mihály urnak. 
Nagyságos uram! 

A nagy csapás, mely öcsémet és en- 
met két hó előtt ért, csak most engedi, 
gy a mély gyászunkban résztvevő me- 
vék irataira egyenként válaszoljunk és a 
gy részvétért köszönetünket kifejezzük. 
Ezen nagybecsü részvétiratok közt van 
stPilis-Solt-Kiskun vármegyének irata is 
lyet méltóságod személyesen átadni mél- 
atott és ezen ránk nézve végtelenül 
egtisztelő alkalommal, szokott ékesszólá- 
iwal tolmácsolá a megye közönségének 
szvétét, melyért már akkor hálás kö- 
önetünket fejeztem ki. 
Mind e mellett kötelességemnek érzem 
isban is ismételni köszönetünket most, 
gy atöbbi résztvevő vármegyékhez egyen- 
nt eljuttatom hálás érzelmeink kifejezé- 
t, nem nyugodhatnám abba bele, hogy e 
rozatból a hazafias és dicső Pestmegye 
maradjon és inkább az ismétlés vádjának 
szem ki magamat. 

A megye részvétiratában megemliti 
igyságod, hogy atyámat Pestmegyéhez 
osabb kötelékek csatolták, mint a haza 
rmely részéhez. 
Igaza van Nagyságodnak; hiszen Pest- 
egye termében vivta ő nagy eszme har- 

A gyönyörő levelet itt adjuk egész 

czaink jelentékeny részét; és Petmegyének 
követe volt ő, midőn megteremté a nemzet 
ujjászületésének korszakát. 

De magánéletében is szoros kapcsok 
füzték őt Pestmegyéhez és Pest városához; 
= ott alapitá meg családját, mely hánya- 
tott életének egyetlen vigasza, egyetlen bol- 
dogsága, a családi kölcsőnös szeretet pél- 
dányképe volt; Pesten születtek gyermekei, 
kik közül öcsém és én egyeedül maradtunk, 
az ő családjának gyászoló romjai. 

És most, hogy meghalt az, kit halha- 
tatlannak nevezett a müvelt világ, ismét 
Pest a megye székhelye, állott legközelebb 
a ravatalhoz és Pest város adta meg az 
alkalmat arra és tette lehetővé azt, hogy 
visszaadjuk kedves halottunkat a magyar 
hazának; és azt, hogy magyar könnyek 
hullhassanak sirjára. 

Pesten van ezen sir, a melyből a ha- 
zafiságot sugarzó érzelmek áradnak folyton 
az egész országra, a nagy szellem Pestről 
világitja be a hazát, azon eszmény fényé- 
vel, mely az ő eszménye volt; a halál le- 
zárta ajkait, de a pesti sir, néma szózata 
ékesebben szól, mint emberi szózat szólt 
valaha és jobban a szivbe hatol, mint bár- 
mely emberi hang. 

E sorokat irva, én, az árván maradt 
hazának legárvább fia, visszatekintek a le- 
gendaszerü multra, melyben megszoktuk 
mint hazánk dicsőségét, jellemünk megal- 
kotóját, jövőnk támaszát tekinteni. 

Lelki szemeim előtt látom az ő ma- 
gasztos alakját és korszakalkotó tetteit. 

Ő volt, ki az alvó nemzetet megder- 
medtségéből felrázta. 

Ő volt, ki az ébredés korszakát mint 
ragyogó szövétnek bevilágitá. 

Ő volt, ki nemzetét megfiatalitá, uj 
életerőt adva neki, midőn az egész népet 
bevette az alkotmány sánczaiba. 

Ő volt, ki a dicső önvédelmet megte- 
remtette és vezette, midőn törvényeink meg 
lettek támadva, nemzetünk léte veszélybe 
lett hozva és az ő müve volt az, hogy az 
önvédelemben eleseétt nemzet nagyobbá, 
tiszteltebbé lett az egész világ előtt, mint 
legnagyobb királyaink korszakában. 

ő volt az kit a polgárosodott világ az 
ökos. 

előtt hallatlan lelkesedéssel ünnepelt és 
benne a magyar szabadság és függetlenség 
eszméjét megtestesité akkor, midőn a ma- 
gyar hazában, a szabadság megszünt lé- 
tezni, és a magyar nemzet saját hazája 
földén eltiporva és leigázva élt. 

Ő volt az, ki megteremté a magyar 

kérdést az Európai életkérdések között és 

vele, a ki számüzött és magán ember volt 

az államok mint állammal szövetkeztek. 
Ő volt az, ki folyton fenyegetve Ausz- 

triát, azon kényszerhelyzetbe hozta a kény- 
uralom és elnyomás képviselőit, hogy vá- 

lasztani kellett az elnyomóknak, a biro- 

dalom megsemmisülése és a megokulás 
között. 

Ő volt az tehát, ki a jelen, javult ál- 
lapotokat megteremté és a ki bár azóta, 

huszonhét éven át, remete magányába visz- 

szavonult, mégis idegen nemzetek ország- 
gyülései, szenatusa, kormányfejei, királya, 

mély részvéttel vették körül, a szerény, 
egyszerü halottas ágyat. 

Ezen alakot látom én magam előtt, 
ugy is mint gyászoló fiu, ugy is mint gyá- 

szoló magyar, kit hazaszeretetre ő tanitott! 

Ezen alak lebeg a pesti siron, melyen 
Pestmegye és Pestváros, példás hazafiság- 
gal, fel fogják tartani a honszeretetnek 
Vesta-tüzét! 

A legmélyebb tisztelettel 

KOSSUTH FERENCZ, s. k. 

Perschub-mágnások. 
(A biztos kormánytöbbség.) 

Kedves Berele Háj! 

Önt magyar báróvá kinevezni muszáj, 

Minisztertanácsom előterjesztésére, 

Procentek procentja körüli érdemére; 

És főrendiházi dijmentes tagságot, 
S kormány támogatást - dljmentest - ajánlok ! 

1 Weh-e. Komeáthy, 

W. személye körüli minisztráns. 

Kedves Deutsch és Haas! 

Önt várja a reformált Felsőház ! 
Épületes kőmives érdemein 
A Tisza-szabályozás terin 

S a hirlapirodalom körül 

A magyar kormány nagyon örül! 

I] . Szt. Hieromos. 

Kedves Weissenbacher és Weiss-Wészi ! 
Önt a kormány bárónak megtészi, 
Királyi palota épitésben 

Legjutányosabb érdemi fejében ! 
/. V. 

Kedves Bloch a „Kosmos"-ban! 

Önt született bárónak im mostan 
A tantiéme-halászat mezején 

Szerzett kozmás érdemeiért kinevezem én ! 
1 . Szt. H. 

Kedves Farkas, édes Menyhért! 

Önt rendkivüli érdeméért, 
Melyet az állam bevételek 

Szaporitása körül szerzett: 

„Temesvári" előnevet vélve jónak, 
Kinevezem főlutribárónak ! 

1. . 

Kedves Reich Országh! Lehetne-e bárki, 
"(Kivéze tán hegedüs, a Sándri,) 

Szt. II. 

Szt. H. 

Olyan joggal, mint ön, prezencz-márki ? 

Prezencz-marguisnak nevezem már ki! 

I . Szt. H. 

Kedves Scharf Móricz ! Önt a keresztény-vér 
Védelmében kifejtett érdeméért' 

A gyémánt-csiszolásért Amsterdamban 
Fő-metsző bárónak kinevezem nyomban! 
. Ezüstmives. 

W. sz. k. m. 

Kedves Dr. báró Csólics! 

Megadom rangod, csak szólits ! 
Sikeres operátiójáért, 

Melyet ön patiensére rámért 

Egyház politikám sikerének 
Végleges biztositása végett: 

Kinevezem zászlós urrá imé: 

Udvari fő-pinczemesteremmé! 

I. V. Ezüstmives K. helyett Bálint. 

Kedves Fifi az „Abbaziában !" 
Kis kutya, nagy kutya nem ugat hiában ! 
Kegyedet a dámák megugatása 
Körül szerzett bokross érdemiért, lássa, 
„Kutyaházi" s bagosi előnévvel, 
S az eddig használt „károlyi" elengedésével, 
Kinevezem ezennel Barómnak, 

Fő udv. előcsahosomnak! 

I. . Gabi. 

Ezüstmives sz. k. m. 

(A ,B. I."-ból.) 

A szép járásról. 
Azt tapasztaljuk. hogy a nők több- 

nyire sokkal gyorsabban járnak, semhogy 
járásuk kecsesnek lehetne mondhatók. A 
magas nők járása lassubb, mint az alacso- 

nyabb növésüeké, a kik gyorsasággal igye- 
keznek pótolni amazoknak hosszu lépéseit. 
Sokan csupa idegességből, izgatottságból 
ugy mennek az utczán, hogy mindkét kö- 
nyökük, vállaik, csipőik lépésenkint moz- 
dulnak. A karok lóbázása rettenetes! Né- 
melyek járása leirhatatlan. Ha hóba lép- 
nek, hol lábuk nyoma megmarad, kacsa- 
szerü tipegést tüntetnek fel. Ez is csunya, 
de még sem annyira, mint a csipőforgató 
járás. 

Miért van, hogy rut járásu nők is tud- 
nak szépen tánczolni? Talán, mert tánczol- 
ni tanultak, a járás müvészete azonban, a 
véletlenre volt bizva. Egy elegáns, bájos 
hölgy a következő magyarázattal felelt a 
hozzá intézett kérdésre: mi az ő szép já- 
rásának titka? 

- Nekem nincsen titkom. Csak arra 
emlékszem, hogy gyermekkoromban anyám 
mindig figyelmeztetett, lábujjaimat tartsam 
kifelé ne beforditva, vagy egyenesen. Ez- 
által a térd egyenesen áll és a lábszár egy- 
szerre mozdul. Mellemet, államat magasan 
tartom és elvből soha sem sietek, de mi- 
vel jó nagyokát lépek, utólérem a tipe- 
gőket. 

A szép lárást ép oly nehéz körülirni, 
mint a jó stilust. Azonban el lehet mon- 
dani, mit nem kell tenni. Járásközben nem 
kell a lábunkra nézni, hanem fejünket fel- 
tartani. Nem kell térdeinket összeverni. Egy 
kis óvatossággal és büszke járással le le- 
het erről szokni. Az egyenes járás alatt ne 
értsük azt, hogy derekunkat hátra kell 
szegni. Az előre dülleszkedés ép oly rut, 
mint a lecsüggesztett vállak. Kerüljük a 
csámpáskodást, - mert az nem kecses. 

Legkönnyebb volna a szép járást egy 
jobbra balra tükörfalas terembe gyakorolni 
be. De mivel ilyen termek ritkán állanak 
rendelkezésünkre, egy tükör is jó szolgála- 
tot tehet, esetleg szigoru önfegyelmezés az 
utczán való járásközben. A nehéz ruhák 
és szük füzők, kényelmetlen czipőkkel pá- 
rosulva, nagy akadályai a szép járásnak 

Igen fontos kérdés marad még az, 
mit csináljunk a kezekkel: Azt mondják, 
huszonöt éves kora előtt egy nő sem ta- 
lálja el ezt a mesterséget. Sajátságos, hogy 
legügyesebb és legnélkülözhetlenebb tagja- 
ink a legalkalmatlanabbak. Egyenesen le- 
lógatni, vagy elől összekulcsolni nem ele- 
gáns, még kevésbbó szép könyökkel a csi- 
pőre támaszkodni s ugy tartani fenn a ke- 
zeket. Legtanácsosabb valamit tartani a 
kézben (virágot, legyezőt, muffocskát stb.) 
a mi azután lehetetlenné teszi, hogy lóbáz- 
tassék mint a marsirozó katonákké. 

szebb menő figyelemre méltó. 

w Legfelségesebb izü, legegészségesebb borviz, * 
: 

vvetag0d tötrsaőasbtmsmttabotttöltvolal 
A legkitünőbb ásványvizek anyat 

a székelyföldnek kincses terméke! 
, 

=RÉPÁTI 
legtisztább égvényes gyógy-savanyuviz, 

mely páratlanul szerenes vegyi összetétele és rendkivül dus, főleg kö- 
tött szénsav tartalma folytán, ritkitja párját a kontinensen. 

mElsórangusvósgyital. 
különösen emésztési és vizelleti nehézségeknél, vese- és gyomorbajokban, 2 ; Z, a . , 1. . gyuladásos hólyag és köszvényes bántalmaknál ; mely betegségek ellen 
a „répáti" ásványviz használata megbecsülhetetlen értékü s a legmesz- 

mely tekintetben is a „répáti" ásványviz mellett, a forgalomban levő 
ásványvizek legtöbbjei határozottan eltörpülnek. 

A „répáti" ásványvizet mint ritka természeti kincset tehát, ugy is 
mint a belszervezet betegségei ellen legkellemesebb, leghatásosabb s egy- 
szersmind legolcsóbb gyógyitó szert, ugy is mint páratlan élvezeti italt 
tigen jeles orvosi bizonylatok), valamint a gyakorlatból meritett magán 
tapasztalatok alapján minden czéltudatos elfogulatlan ivónak rendes 
használatára a legmelegebben - lelkiismereitei ajánlhatom. 

Mindig friss töltésben kapható Kolozsvárt: Misselbacher 
Herczeg Albert, Kónya és Hirsehfeld Sándor uraknál, 

aeee atelkeenbee eneketköpkezeekkekkete 

Kiadó úri szállás. 
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Gergely 

Óvár, Mátyás-király-utczában, 
a gróf Bethlen-féle háznál, 

egy I1 szobából álló lakás, 
hozzá tartozókkal együtt, 

azonnal vagy október 1-től kiadó. 
Bővebb felvilágositást nyérhetni : 

Ferencznél főtér 21. sz. 
488. (1-8) 

alatt. ságnál : 

464. (3-4) 

' 

a gyógyszertá- 

bel- és külföldi 

ajánlja dús választékban 

LÉDERER ERNŐ 

eee 
] 

A Kolozsvári Casino vendéglőség ellátása 
. és ezzel kapcsolatban a 

nyilvános vendéglői helyiség bérlete 
a folyó év augusztus hó I-sején lejárván, 

a Casino igazgatósága ezek ellátására, illetve bérletére í 

.év augusztus 1-sején, esetleg azonnal 
vállalkozót alkalmaz. 

A közelebbi feltételek megtudhatók az alulirt igazgató- ) 

A Kolozsrári Casinó igazgatósága 

férfi,nöi- 

) 

*6 27 év óta fennálló - 

és gyermek czipész-üzlete 
- KOLOZSVÁRT, =eg 

Főtér G2-ik szármn alatt, 

a volt HUTFLESZ-féle üzlethelyiségben. 

Budapest, IV., Bécsi-uteza 2. sz. 

Kolozsvár, Bel-Tordautcza 11. szám. 

e-Lakások és nyilvános helységek eredeti vázlatok szerint ielés- 

teljesen berendeztetnek és minden azokkal egybekötött diszitési munkák 
871. (10 21,) jótállás mellett elvállaltatnak. g 

rakban és minden nevezetesebb veedéglőben. 

Kiváló tisztelettel 

a répáti gyógyforrás kezelője: 

GYÖRGY JÓZSEE, 
Kézdi-Vásárhelytt (Háromszékmegye.) 5 

0t4040000040t0T00vtetot000000000 

5. (16-446) 

MAGYAR 

MEZŐGAZDÁK SZÖVETKEZETE 
BUDAPEST, 

Alkotmány-utecza 31. 
478. (2-29) 

WII 

1 

Fűkaszáló-, Marokraké-, Arató- ADRIANCE PLATT 4 C" 
. . 

[ . [4 x 
new-yorki gépgyárosok Kévekötő arató gépeire. 

kizár olagos Kitünő magyar bizonyitványok. 
képviselősége . Árjegyzéket kivánatra bérmeutve küldünk. 

AZURIN 1 frt 26 kr igként Eredeti Vermorel-féle ,ECLAIR- permetező, szabad csomagloással 21 frt. REZGÁLICZ 26 írt mmázsánként, 
Megrendelések beküldött mérték vagy lábbeli minta után a legjobb 

anyagból és dívat szerint, lehetőleg gyorsan teljesittetnek. 


